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FONKSIYONLARDA iSLEMLER

M

f(x) = 5x + 7 olduguna gére,
1(2) kactir?

f(x) =5x+7
f(2)=5.2+7 =10+ 7 + 17 bulunur.
Cevap: C

M

f(2X + 1) = 3x — 1

olduguna gére, f(17) kagtir?

2X4+1 =17
2X=16
X=4
f(2* + 1) = 3x — 1 ifadesinde x yerlerine 4 yazilirsa
f(e4+1)=3.4-1
f(17) = 11
Cevap: B

M

f(x2 + 5x) = 3x2 + 15x + 10

olduguna gére, 1(2) kactir?

0@

X2 + 5x gérdigimiz yerlere 2 yazalim.
f(x2 + 5x) = 3x2 + 15x + 10

f(x2 +5%) = 3(x2 + 5x) + 10

2 2
f(2)=3.2+10 =16

Cevap : D
2X+5 , X Gift ise
f(x) =
X+3 , x tek ise
olduguna gére, (5) — f(4) kagtir?
A)-5 B) -1 C)3 D) 8 E) 15

Y

f(5) bulunurken x yerine 5 (tek sayi) yazilacagindan,
f(x) = x + 3 kullanilir. f(5) = 5 + 3 = 8 bulunur.
f(4) bulunurken x yerine 4 (cift say1) yazilacagindan,

(5) b
(x)
(4)
f(x) = 2x + 5 kullanihr.
(4) =
(5) -

f(4)=2.4+5=8+5=13bulunur.
f(5) — f(4) =8 — 13 = — 5 bulunur.
Cevap : A
(2010 - YGS)
f(x) = x2
g(x) =2x—1
fonksiyonlari icin
g(f(2)) kactir?
A) 0 B) 3 C)5 D)7 E)9
y
f(2)=22=4
g(f(2))=g(4) 2.4-1=7
2
Cevap : D
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(2009 - 0SS MAT - 1)

Tamsayilar kiimesinden tamsayilar kiimesine f ve g
fonksiyonlari asagidaki bicimde tanimlanmistir.

2X + 1 , x=0 (mod?2) ise
f(x) =

3x , x=1 (mod?2) ise

X , x =0 (mod3) ise
g(x)=43x+1 , x =1 (mod 3) ise

x -1 , X =2 (mod 3) ise

Buna gére, g(f(6)) nin degeri kagtir?

f(6)

f(x) =2x + 1
f(6) =13
g(f(®))=9(13)

[E——

bulunurken 6 =0 (mod 2) oldugundan,

13
13 =1 (mod 3) oldugundan;
g(x) =3x +1
g(13)=3.13+1 =40
Cevap: B
(2010 -LYS 1)

f(x_1)=x2—x+2

X+ 1
olduguna gére, 1(3) Gn degeri kagtir?
A)5 B) 6 C)7 D) 8 E) 11

P

Xx=1_
Xx+1
x—1=3x+3
—4=2Xx =>x=-2
f(x_1)=x2—x+2

X+ 1
X =—2 igin,
f(8) =4 + 2 + 2 = 8 bulunur.

Cevap : D

0@

(2007 - 0SS MAT - 2)

R den R ye f(x) = 3**2 ile tanimli f fonksiyonu igin,
f(a + b — 1) ifadesi asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) f(a+Db) B) f(a+b) C) f(a).f(b)
9 27 9
5 f(a)- f(b) E) f(a).f(b)
27 81
p
f(x) = 3x+2
f(a) = 32+2 f(b) = 3b+2
f(a) = 32. 32 f(b) = 3P . 32
i@l_sa i@l_sb
9 9
fla+b—1)=3ab+1 —3a gb 31
_f@ 1o ,
9 9
= ﬂ bulunur.
27
Cevap : D
(1997 - 0SS)

fx)=R—=R
fx)=2x + 1 —f(x + 1)
1(4) = 2 olduguna gére, f(2) nin degeri kagtir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

f(x) =2x + 1 —f(x +1)
x =3 i¢in
f8)=7- f(4) =5

[ENp—

2
X =2 igin

f(2) =5- f(3) =0 bulunur.

5
Cevap : A
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(2011 - LYS)

f fonksiyonu n = 1 tamsayilar igin;
f(n)=2.f(n—1) + 1 esitligini saghyor.
f(0) = 1 olduguna gére,

1(2) kactir?

A)8 B) 7 C)6 D) 5 E) 4

f(n) = 2f(n = 1) + 1

n =1 igin,
f(1)=2f(0)+1=3
T
n =2 igin
f(2) = 2f(1) + 1 = 7 bulunur.
3 Cevap : B
fx)=R—=R
fx) =f(x—1) +x+2
f(3) =10 ise

1(20) nin degeri kagtir?

A) 140 B) 165 C) 196 D)224 E)248

.

x=4 igin f(4) =1
x=5 igin f(5) =f(4) +7
x=6 igin (6) =1

x =20 icin f(20) = f(19) + 22
+

£(4) + £+ T(19) + f(20) = f(3) + F(A) +FT(10) + 6+ 7 +... + 22
f0O)=fB)+6+7+8+...+22

—

nmn+1

1+2+3+...+n= oldugundan

2 2
f(20) = 248 bulunur.

f(20)=10+(22.23 _ 5.6)

Cevap : E

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

%0 @-
M

f(x) = 3% olduguna gére, f(2x + 3) fonksiyonunun
f(x) tiriinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 3 f(x) B) 9 f(x)
D) 27 3(x)

C) 9 2(x)
E) 27 f(x)

f(x) = 3¥
f(2x + 3) = 3243 = 32 33 = (302 27 = (f(x))2. 27
=27 . 2(x)

Cevap : D

M

X
f(x)= g .
(x) ] olduguna gére,

f(x — 1) in f(x) tlirdnden degeri asagidakilerden
hangisidir?

A f(2)(:+1 B) f(x) +2 2f(x) +1
) 2f(x) f(x)
D) 2f(x) + 1 ) 2f(x) - 1
f(x) f(x)
p
X x-1
X)=x+1 fle=1)= X
x i bulalim.
— f(x)
x . f(x) + f(x) = x X = oldugundan
f(x) = x — x . f(x) 1-1(
f(x) _ x.[1-f(x)] 00
1-1(x) 1-1(x) -1
1-1(x)
f(x) fix-1)= o)
X =
1-1() 1-1()
2f(x) -1
f(x— ) bulunur
Cevap : E
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FONKSIYON TANIMI

v AveB bos olmayan iki kiime olmak lzere, A nin
her elemenini B nin yalniz bir elemanina egleyen
bagintiya A dan B ye fonksiyon denir.

v~ Adan B ye fonksiyon,

f:A—B>
gOsterilir.

A-f.B, x—y=f(x) bigimlerinde

v~y = (x) ifadesinde x bagimsiz degisken, y bagimli
degiskendir.

v~y = f(x) ifadesi "x in f altindaki goriintlisti y dir."
bigciminde okunur.

v~ Bir bagintinin fonksiyon olabilmesi igin:

1) Tanim kimesinde bosta eleman kalmamalidir.

2) Tanim kimesinin her elemani deger kiimesinin
yalniz bir elemaniyla eglesmelidir.

Ornegin;

A

.1/\4"2

. 2 Gorantl kiimesi

6

B

3

X
Tanim kiimesi

y =1(x)
Deger kimesi

Yukarida f : A — B seklindeki fonksiyonun,
Tanim kimesi : A= {1, 2, 3}

Deger kiimesi : B = {2, 4, 5, 6}

f(1) =4 — 1 in gbrintasd 4,

f(2) = 4 — 2 nin goéruntisu 4,

f(8) =5 — 3 Un gbruntusl 5 tir.

Bu durumda gorinti kiimesi = {4, 5} olur.

Verilen érnekteki A dan B ye tanimlanan baginti fonk-
siyondur. CUnk{; tanim kiUmesinde bosta eleman
kalmamis ve tanim kiimesindeki her eleman deger
kiimesindeki sadece bir elemanla eglesmistir.

l YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /

&

%0 @-

Ormegin;
A={1,2,3}, B=1{2, 3, 4, 5} olmak (izere,
A dan B ye tanimlanan;

a) f(x) = 2x bagintisi fonksiyon mudur?

f

A B

= 7 . .5 f(x) = 2x

. 3 f1)=2€B
.- f2)=4€B

3 .5 f3)=6¢B

tanim kimesindeki 3 elemaninin B kiimesinde gé-
rintlsl olmadigindan f(x) = 2x bagintisi A dan B ye
fonksiyon degildir.

b) f(x) = x + 2 bagintisi fonksiyon mudur?

A B
o o2 fx)=x+2
.2\.3 f1) =3
. f(2) = 4
B— i3)=5

Tanim kimesinde agikta eleman kalmadigindan ve
tanim kiimesindeki her eleman deger kiimesinde sa-
dece bir elemanla eslestiginden f(x) = x + 2 bagintisi
A dan B ye fonksiyondur.
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(1974 - USS)

A = {a, b, c} kiimesinden B = {5, 6, 7, 8} kiimesi-
ne tanimlanan asagidaki bagintilardan hangisi bir
fonksiyon belirtir?

A) B,={(a,5),(a 6),(a 7), (b, 5),(c,7)}
B) By={(a 6), (b, 5),(c,5)}
C) B3={(a 8),(b,7),(b,8),(a 5)
D) B,={(a 5), (b, 6), (b, 7), (c, 8)
E) Bs={(a 6),(c,5),(c,7)}
s

A kiimesinde bosta eleman kalmamali ve A daki her
eleman B deki sadece bir tane elemanla eslesmeli-
dir.
B seceneginde bu sartlar saglaniyor.

A B

a

o N o O

Cevap : B

ORNEK -8

Asagidaki bagintilardan hangisi fonksiyondur?

A) F:R =R, fio2XH]

3x -6
B) f:R =R, fx=vx+2
C) f:N—-=N, fx)=3x-2
D) f:Z =7 , f(x)=2x-9
E) f:Z =N, f(x)=x+8

A)

B)

C)

D)

Tanim kiimesi

f(x) = 2x+1
3x-6

Deger kimesi

= f(2) = % (tanimsiz)

Tanim kimesindeki 2 elemani bosta kalacagdin-

dan fonksiyon degildir.

fx)=vx+2

f-5)=v/-5+2=/-3¢R

Tanim kiimesindeki — 5 elemani bosta kalacagdin-

dan fonksiyon degildir.

f
N N

G

f(x) =3x—-2
f0)=—2¢&N

Tanim kiimesindeki 0 elemani bosta kalacagdin-

dan fonksiyon degildir.

f(x)=2x-9

Tanim kiimesinde bosta eleman kalmaz ve her bir

elemanin yalniz bir gérintis( vardir.

Fonksiyondur.
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E) Z N

f(x)=x+8
f-15)=-15+8= -7¢N

Tanim klmesindeki — 15 elemani bosta kalaca-
gindan fonksiyon degildir.

Cevap:D

M

A={2,3},B=1{5,7,9, 13, 15}
f: A — B, f(x)=2x+1 olduguna gére, f fonksiyonu-

nun goérinti kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {5, 7} B) {7, 9}
D) {13, 15}

C) {9, 13}
E) {5, 15}

A
f(x)=2x + 1

f(2)=5

f(3)=7 kiimesi

’@ Goruntd

Cevap: A

x-1

f:A—=R, f(x) = ve A nin gérintl kiimesi
f(A) = {1, 3, 8} olduguna gére,
A kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {2, 5} B) {2, 3, 5}
D) {3, 7, 15}

C){3,7,10}
E){3,7,17}

| /7

0@

y
x -1

f(x) =

) 2

i =1 ise x=3§,

Sl =3 ise x=7

x-1

=8 ise x=17 olur.

Gorinta
kiimesi

Tanim kiimesi

Deger kimesi

Tanim kiimesi = A = {3, 7, 17} bulunur.
Cevap : E

Yukarida R — R ye grafigi verilen baginti fonksi-
yon mudur?

p
y
\
/) SO y = f(x)
) 5 X
B

grafige sekildeki gibi rastgele sayilar verelim. Grafige
gore f(5) = 4 ve f(5) = —3 yani
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tanim kimesindeki bir
i eleman deger kime-
: : sinde birden fazla ele-
. /—\; -3

B——F—T—4 manla eslesiyor, fonk-

siyon degildir.
Ayrica f(— 2) kagtir diye soralim.

— 2 tanmim kimesinde
bosta kaldigindan fonk-
siyon degildir.

-2 —F—1——> 2

&= NoT: |

Pratik olarak, tanimli oldugu aralkta grafikte y
eksenine paralel dogrular ¢izilir. Cizilen paralel
dogrular grafigi sadece bir noktada keserse
verilen baginti fonksiyon olur. Kesmedigi veya
birden fazla kestigi durumlarda verilen baginti
fonksiyon olmaz.

M

YandaR — R ye

y=fX)  grafigi verilen ba-
ginti fonksiyon
mudur?

0

y eksenine paralel olarak gizilen dogrular grafigi sa-
dece bir noktada kestiklerinden verilen baginti fonk-
siyondur.

M

f(x) = ¥x — 3 bagintisinin reel sayilaridaki en genis
tanim ve gérintd kiimesini bulalim.

R
<3 /\L.O

-4 — 1 | —>.1
-5 /’—‘\;.\/5

Tanim kimesi  Deger kiimesi

Reel sayilarda derecesi ¢ift olan kékin i¢i negatif ola-
maz.

Xx—=3=z0,x=z=3olur.

X yerine en az 3 yazilabilir. 3 ten kiguk 2 yazalim.
f@=v2-3=/-1¢R

Bu durumda tanim klimesi = [3, <) olur.

x yerine 3 ve 3 ten biylk sayilar yazildiginda ¢ikan
sonuglar sifir ya da pozitif reel sayilar olur.

Goriintl kimesi = [0, ) olur.

Bu arada deger kiimesi bitln reel sayilar alinabilir.
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M

f(x) = 35 fonksiyonunun reel sayilardaki en genis

tanim kiimesini bulalim.

Y.

f(x) = f(5)=%= tanimsiz.

X yerine 5 hari¢ butln reel sayilar yazilabilir. Bu du-
rumda en genis tanim kiimesi R — {5} olur.

M

fx) =Vx -2 +¥x-5+4%7-x fonksiyonunun reel
sayllardaki en genis tanim kiimesini bulalim.

Y.

Kokin derecesi tek oldugunda x yerine biitiin reel sa-
yilar yazilabilir. Kokin i¢i negatif de olsa tanimli olur.
Bu durumda ¥/x -5 ifadesi x in biitlin reel degerleri
icin tanimlidir.

Vx-2 ve 47 -x dereceleri ¢ift oldugundan kékle-
rin ici sifir ya da pozitif olmalidir.

x-2=20 ve 7-x=>0
xX=>2 ve 7>x

Tanim kiimesi = [2, 7] olur.

M

f:R—{2} = R
3x -1 - .
f(x) = ———— olduguna gére, f(a) kagtir?
x—-a+1
A) 1 B) 2 C)3 D) 7 E)8

0@

f(x) fonksiyonunun tanim kiimesi R — {2} oldugundan
x = 2 degeri f(x) fonksiyonunu tanimsiz yapar. Yani
x = 2 i¢in ifadenin paydasi 0 olur.

x—a+1=0
2-a+1=0
3-a=0
a=3 3x - 1
a=3icin f(x)= X~ olur.
8
f(a) =f(3) = 7= 8 bulunur. Cevap : E
(2010LYS -1)
f(x) =v2-1x+ 3l

fonksiyonunun tanim arahgr asagdidakilerden
hangisidir?

A)0<x=<3 B) -1<x<5 C)-3<x<4
D) -3<x<0 E) -5<x<-1

y
Kokin i¢i 0 ya da pozitif olmalidir.
2—|x+3/20
x+3|<2
—2=x+3=2
-5 =x =—1 bulunur.

Cevap : E

Yukarida sekli verilen y = f(x) fonksiyonunun ta-
nim ve gériintd kiimesini bulalim.
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Grafikte x yerlerine — 4 dahil olmak lzere, — 4 ile 5
arasindaki sayilar yazildigi gérllmektedir.

Tanim kiimesi = [- 4, 5) olur.

Grafikte f(x) = y degerleri 6 dahil olmak lzere, — 2 ile
6 arasinda degerler alir.

Goriintl kimesi = (— 2, 6] olur.

ORNEK - 18

A={1’2’ 3}’ B={2’ 3’ 4’ 5}’
f:A—=R f(x)=3x
g:B—R g(x)=x+2

olduguna gére, f. g fonksiyonunun gériintd k-
mesi asagidakilerden hangisidir?

A) {24, 45} B) {12, 18} C) {12, 26, 65}
D) {18, 24} E) {6, 8, 9}
/
A f R B : R
2 /_\L.;
1 1 [ >3 3 — |5
2 /N-G 4 /\L.G
3 /_\L..g : P
f(x) = 3x g(x)=x+2
f(1)=3 g(2)=4
f(2)=6 g(3)=5
f3)=9 g(4) =6
9(5) =7

f. g fonksiyonunun gériintl kiimesini bulalim.
f(1) . g(1) bulunamaz, ¢liinki f(1) = 3 olup, g(1) ve-
rilmemis. Bu durumda f ve g fonksiyonlarinin tanim
kiimesinde bulunan ortak elemanlari segelim.

f(2).9(2)=6.4=24
f(3).9(3)=9.5=45
f.g

f. g nin gérintd kimesi

2 24
{ 24, 45} bulunur.

3] |Tr45

Cevap : A

&

0@
Cﬁggizizzzzzzzzzzzzzb

3 farkh mektup zarfi 6 posta kutusuna kag farkli
sekilde atilabilir?

Y

Permitasyon konusunda bu tip sorularla sikga karsi-
lagiriz.

1. zarf1 6 farkli kutudan birine atabiliriz.

2. zarfi 6 farkl kutudan birine atabiliriz.

3. zarfi 6 farkli kutudan birine atabiliriz.

O halde 6. 6.6 =216 bulunur.

nggziz!!!!!!!!!!!!!!!E>

A={1,23}, B={a, b,c, d} olduguna gére,

a) A dan B ye tanimli fonksiyon sayisi kactir?
b) B den A ya tanimh fonksiyon sayisi kagtir?
/
a) A B
o] -a
.2 b
.3 @
-d

1 in eslesebilecedi 4 farkl eleman vardir.
2 nin eglegebilecegdi 4 farkli eleman vardir.
3 Un eglegebilecedi 4 farkli eleman vardir.
4.4 .4 =64 bulunur.

b) B A
oa 1
ob .2
°C
.d -3

a nin eslesebilecedi 3 farkl eleman vardir.
b nin eslesebilecegi 3 farkli eleman vardir.
¢ nin eglesebilecedi 3 farkli eleman vardir.
d nin eslesebilecegdi 3 farkl eleman vardir.
3.3.3.3=281 bulunur.




S N i
~»~ FONKSIYON

A kiimesinden B kiimesine tanimlanan fonksi-

yon sayisi s(B)sA dir.

M

A={1,2,3}, B={a, b,c,d, e} olduguna gore,

A dan B ye iginde (1, a) elemaninin oldugu kag¢
farkl fonksiyon vardir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 45
/
A B
ol /ﬁ'i
.2 E
3 -d
-e

1 in eglesebilecedi sadece a yani 1 eleman vardir.
2 nin eslesebilecegi 5 farkl eleman vardir.
3 Un eglesebilecegi 5 farkli eleman vardir.
1.5.5=25 bulunur.
Cevap: D

%

A={1,2}, B={3, 4, 5} olduguna gére, A dan B ye

a) Kag farkh baginti vardir?

b) Kag farkli fonksiyon vardir?

c) Kag farkli fonksiyon olmayan baginti vardir?
/

a) Adan B ye baginti sayisi

= 2s(A).s(B) = 22.3 _ 26 _ 64

®

b) A B
3
o »
-2
15

1 in eglesebilecegi 3 farkli eleman vardir.
2 nin eslesebilecegdi 3 farkl eleman vardir.

3.3 =9 bulunur.
c) 64-9=55 bulunur.

FONKSIYON CESITLERI

1) Bire bir Fonksiyon : f: A — B fonksiyonunda, A
kiimesindeki elemanlarin her biri B kiimesinde farkli
elemanlar ile eslesmisse, f birebir fonksiyondur.

%

f:N — N, f(x) = x2 fonksiyonu bire bir midir?

f Tanim kimesindeki
her bir eleman de-
ger kimesinde farkh
elemanla eslestigin-

-2 .2
.3\.3 den, f: N — N ye
f(x) = x2 fonksiyonu

bire birdir.

M

f:7Z—17,f(x) =x2 fonksiyonu bire bir midir?

Y

Tanim kiimesinde bulunan -2 ve 2 sayilarinin ikisi de
deger kiimesinde 4 ile eslesmistir. Bu durumda
f:7 — Z ye f(x) = x2 fonksiyonu bire bir degildir.
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M

f:Z—=7 f(x)=2x+ 1 fonksiyonu bire bir midir?

Tanim kiimesindeki elemanlar deger kiimesinde farkh
elemanlarla eslestiginden verilen fonksiyon bire bir-
dir.

f: R —= R ye tanimlanan grafigi verilen y = f(x)
fonksiyonu bire bir midir?

rastgele degerler verdigimizde,

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

&

0@

f(1)=3
f(8)=3

o
>.3

tanim kiimesindeki 1 ve 8 sayilarinin her ikisinin de

deger kiimesinde 3 ile eglestigi goérllir. Bu durumda
grafigi verilen fonksiyon bire bir degildir.

Grafigi verilen fonksiyonun bire bir olup olma-
digini su sekilde bulabiliriz. x eksenine paralel
cizilen dogrular tanimli oldugu aralikta, grafigi
yalniz bir noktada kesiyorsa fonksiyon birebir
olur.

Yukarida f : [-5, 5] — [- 3, 8] e grafigi verilen fonk-
siyon bire bir midir?

.

x eksenine paralel gizilen dogrularin her biri fonksiyon
grafigini birer kez kestiginden bire birdir.
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(1974 - USS)
Gergel sayilar kiimesinde tanimli,

. f(x)=2x-1
. g

fonksiyonlarindan hangileri bire birdir?
A) lvell B) Yalniz | C) L llvell

D) I ve lll E) Yalniz Il

P W f fonksiyonu bire-

1 birdir.
11T T1—--3
0 \
: o=l
fonksiyonu bire-
R 2 R 9 TonHel
bir degildir.
. Gunka;
o - 9(-5) = g(5) = 27
.5//' . Tanim kimesin-
: : deki —5 ve 5 sayi-
lari deger kime-
sinde 27 ile yani
ayni saylyla es-
lesmistir.
h
R

h fonksiyonu bire
birdir.

Cevap : D
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A={1,23,4}, B={a, b,c,d, e, f} olduguna gore,
A dan B ye kag farkli bire bir fonksiyon vardir?

A)120 B)240 C)360 D)480 E)600
/
A B
1 @
0 b
2 .c
.3 -d
o4 ©
o f
1 in eslesebilecedi 6 farkl eleman vardir.
2 nin eslesebilecegi 5 farkli eleman kald1.
3 Un eglesebilecedi 4 farkli eleman kald.
4 (n eglesebilecedi 3 farkli eleman kald.
6.5.4.3=2360 bulunur.
Cevap:C

(2008 OSS MAT - 2)

Asagida A = {a,, a,, a5} ve B ={by, b,, b, b,, b}
kimeleri verilmistir.

A B
ea, .b1
ob2
.az\' b3
.a, -b,
.b5

A dan B ye f(a,) = b, olacak bicimde kag¢ tane bire
bir f fonksiyonu tanimlanabilir?
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f fonksiyonunun bire bir olabilmesi i¢in a,, a, ve a5 n
her biri B kiimesindeki farkli elemanlarla eslesmesi
gerekir.

a, sadece b, ile eglegmistir.

a,, 1 farkli elemanla eslesebilir.

a,; b, ile ile eglesemeyeceginden b, haricinde kalan
4 elemanla eslesebilir.

a, kalan 3 elemanla eslegebilir.

1.4 .3 =12 bulunur.
Cevap : D

Bire bir fonksiyonun tanimi su sekilde yapilabilir.
f:A—B

X; EA, X, €A olmak lzere,

Xy =X, ise f(x,) =f(x,) yada

f(x4) = f(x,) ise x; =X, oluyorsa,

f fonksiyonu bire birdir.

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

&

0@

2) Orten Fonksiyon : f:A — B fonksiyonunda

f(A) = B ise yani gorinti kiimesi ile deger kiimesi esit
oluyorsa, bir baska ifadeyle deger kiimesinde agikta
eleman kalmiyorsa, f fonksiyonu értendir.

%

A={1’2’3}’ B={2’3’4’5’6}
f:A—B, f(x) = 2x seklinde tanimlanan fonksiyonu
orten midir?

4

A f B

1 —Fp2 f 2

. . (x) = 2x

o—1+ 1 s f1)=2

s - f(2) = 4
——\ L f(3) =6

B kiimesinde 3 ve 5 agikta kaldigindan f fonksiyonu
Orten degildir.

%

f:N—=N, f(x) =x+3 fonksiyonu érten midir?

p
N f N
o o f(x) = x + 3
4\\\\\\\4 f(0) = 3
o) 2 _
2 \.3 f(1) =4
o 4 f(2) =5

5

Deger kiimesinde 0,1 ve 2 elemanlari agikta kaldigin-
dan f fonksiyonu érten degildir.
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M

f:Z — 7, 1f(x) = x+3 fonksiyonu érten midir?

.

Deger kimesinde
- agikta eleman kal-
~ madigindan f fonk-

siyonu drtendir.

<

f: R — R, grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu orten
midir?

y = f(x)

AN

f(x) fonksiyonunun alabilecegi en kiiglk deger —3 ol-

sun. Bu durumda deger kiimesinde bulunan
..., —6,-5,—4 gibi elemanlar agikta kalir.

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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orten degildir.

3) icine Fonksiyon : f : A — B fonksiyonu f(A) = B
ise yani gorintl kimesi ile deger kiimesi esit degilse,
yani de@er kiimesinde agikta eleman kaliyorsa, f fonk-
siyonu icine fonksiyondur. Orten olmayan fonksiyonlar
olarak da dlsunilebilir.

M

A={1,2}, B={3,4,5} f:A—B f(x) = x + 3 fonksi-
yonu i¢ine fonksiyon mudur?

B kimesinde agikta eleman kaldigindan f fonksiyonu
icine fonksiyondur.

M

f:N—=N, f(x) =x fonksiyonu icine fonksiyon
mudur?

y

N f N .
Deger kiimesinde

0 0 actkta eleman kalma-

1 > o1 yacagindan f fonksi-

2 > .2 yonu igine fonksiyon

degildir. Orten fonksi-
yondur.
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M

A={1,2,3}, B={4, 5} oldugunagére,f: A —-Bye

a) Kag farkli fonksiyon tanimlanabilir?

b) Kag farkli icine fonksiyon tanimlanabilir?

c) Kag farkli érten fonksiyon tanimlanabilir?

/
A f B
o) .
°2
*5
-3

a) 1in eslesebilecegi 2 eleman vardir.
2 nin eglesebilecegi 2 eleman vardir.
3 Un eglesebilecedi 2 eleman vardir.
2.2.2=28 bulunur.

b) Icine fonksiyon olabilmesi icin, deger kiimesinde
4 ve 5 elemanlarindan birisi agikta kalmalidir. Bu
durumda 1, 2 ve 3 elemanlarinin tamami ya 4 ile,
yada 5 ile eslesmelidir.

A f B A f B
-1 T —u - 4
o2 2
7.5 .5
°3 -3
2 tane icine fonksiyon vardir.
c) lcine olmayan fonksiyonlar érten oldugundan,

tim fonksiyonlarin sayisindan i¢ine fonksiyonla-
rin sayisini gikaralim.
8—-2=6 olur.
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A kiimesinin eleman sayisi 2n + 1, B kiimesinin ele-
man sayisi n + 10 dur.

f : A — B ye birebir ve igine fonksiyon olduguna
gbre, n sayisi en fazla kactir?

Yukarida birebir ve igine fonksiyon drnedinde deger
kiimesinin eleman sayisinin tanim kiimesinin eleman
sayisindan fazla oldugu gérilmektedir.

Bu durumda,

s(B) > s(A)
n+10 > 2n+1
9>n
v
8
Cevap : B
4) Tek ve Cift Fonksiyonlar :

f:R—=R,
f(—x) = f(x) ise f ¢ift fonksiyondur.
f(—x) = —f(x) ise f tek fonksiyondur.

Analitik dlizlemde;

Vv~ cift fonksiyonlarin grafikleri y eksenine gére simet-
riktir.

v~ tek fonksiyonlarin grafikleri orijine gére simet-
riktir.
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M

f:R—R, f(x) = x2 fonksiyonunu inceleyelim.

f(x) = x2
f(—x) = x2
f(—x) = f(x) olduguna gére, f ¢ift fonksiyondur.
y
A
f(x) = x°
f(x) = x2 fonksiyonunun
grafigi y eksenine gore
simetriktir.
o X

ORNEK - 38

f:R—R, f(x) =x fonksiyonunu inceleyelim.

f(x) = x
f(—x) = —x
f(—x) = —f(x) oldugundan f(x) tek fonksiyondur.
y
A
f(x) = x f(x) = y fonksiyonunun
grafigi orijine gbre simet-
5 X riktir.

M

f:R—R, f(x) =x3+ x2 fonksiyonunu inceleyelim.
f(x) = x3 + x2
f(—x) = —x3 + x2

X £ 100 f(x) = x3 + x2 fonksiyonu tek ve ift
X X fonksiyonlarin sartlarini saglamadi-

f(x) # -f(x) gindan ¢ift veya tek fonksiyon degil-

dir.
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a, b, c,d, e, f ER olmak lizere,

f(x) =ax® + bx* + cx3 + dx2 + ex + f fonksiyonunun

1) Cift olmasi icin a = ¢ = e = 0 olmalidir.
2) Tek olmasi icinb =d =f = 0 olmalidir.

ORNEK - 40

f:R—R,
fx)=ax*+(@-2)x+b-1)x2+(b+3)x+a+b+4
fonksiyonu ¢ift fonksiyon olduguna gére, f(1) kac-

tir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

a-2=b+3=0
a=2, b=-3 olur.

a ve b yerlerine yazilirsa,
f(x) =2x* - 4x2 + 3
f(1)=2—-4+3 =1 bulunur.
Cevap : A

M

3

f:R—-R, f(x)= fonksiyonunun grafigi ile

x4 +1
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) y =x dogrusuna gdre simetriktir.
B) y=—x dogrusuna gdre simetriktir.
C) Orijine gére simetriktir.

D) vy eksenine gore simetriktir.

E) x eksenine gbre simetriktir.
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y
3
f(x) = —
x*+1
_3
f(-x) = X
x*+ 1

f(—x) = — f(x) oldugundan f(x) tek fonksiyondur. Tek
fonksiyonlarin grafikleri orijine gdre simetriktir.

Cevap: C

M

f(x) fonksiyonunun grafigi y eksenine gére simetriktir.
f(x) = 3f(—x) + x2 + 1 olduguna gére, f(3) lin dederi

kactir?

A) -7 B)-5 C)—1 D)3 E)9

f(x) fonksiyonunun grafidi y eksenine gére simetrik ol-
dugundan f(x) ¢ift fonksiyondur. f(—x) = f(x) olur.

f(x) = 3f(- x) + x> + 1

)
M
f(x) = 3f(x) + x2 + 1
—2f(x) = X2 + 1
2
X+ 1
f(x) =
09="—5
2
f3) = 8 +21 =-15 bulunur.

Cevap: B

5) Sabit Fonksiyon : f : A — B ye tanimli bir fonksi-
yon ve ¢ bir reel sayi olmak lizere, ¥V x €A igin

f(x) = c oluyorsa, f sabit fonksiyondur. A kiimesinin
bitln elemanlarini B kimesinde yalniz bir elemanla
esleyen fonksiyonlara sabit fonksiyon denir.

Yukaridaki tanimda ¢ sayisini 0 aldigimizda olusan
fonksiyona sifir fonksiyonu denir. Yani sifir fonksiyonu
sabit fonksiyonun 6zel halidir.
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A={1,2,38}, f: A =R, f(x) =2 fonksiyonu sabit
fonksiyon mudur?

,
A f R

: f(x) =2
o1 : f(1)=2
P | e
3 - f(3) =2

A nin her elemani deger kiimesinde ayni elemanla es-
lestiginden, f fonksiyonu sabit fonksiyondur.

ORNEK - 44

f: R—=R
fix)=(a-2)x2+(b-3)x+a+b+1 fonksiyonu
sabit fonksiyon ise, f(2) + f(1) toplami kactir?

Sabit fonksiyonda f(x) = ¢ = 0x2 + 0x + ¢ degiskenin
yani x li terimlerin katsayilari 0 olmalidir.

fX)=@-2)x°+({b-3) x+a+b+1

a ve b yerine yazilirsa
f(x) =6
f(2) + f(1) =6 + 6 = 12 bulunur.
Cevap : B
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M

f:R—=R
f(x)=x2-3+ (b—-5)x+a.b—4 fonksiyonu sabit
fonksiyon olduguna gére, f(5) kactir?

x degiskenlerini yok edelim.

a-3=0 b-5=0
a=3 b=5
ave b yerlerine yazilirsa,

f(x)=x+0+3.5-4

f(x) =12

f(5) =12

Ayrica x2 —3 ifadesini birinci dereceden yapip daha
sonra x degiskenini yok edelim.

a-3=1 , a=4
f(x) =x2"3+ (b-5)x +ab-4
a=4igin

f(x) = X + (b= 5)x + 4b — 4
f(x) = (o — 4)x + 4b — 4
b-4=0, b=4 olur.
b=4icin fx)=12 , f(5) =12
iki durumda da f(5) = 12 bulunur.
Cevap : D

ORNEK - 46

f:R—=R
f(x)=(@+3)x3+ (b—8)x +2a+b+c fonksiyonu
sifir fonksiyonu olduguna gére, ¢ kagtir?

A)-2 B) 1 C)3 D)6 E)8

0 0 0
a=-3 , b=8 , -6+8+c=0
c=-2 olur.

Cevap : A
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2
fx) = 10x“+6x+4
5x2 4+ 3x +2

fonksiyonu sabit fonksiyon mudur?
/

_10@+6x+d 2(BXE4BXF2)

 Bx248x+2 5x2 )

f(x) = 2 sabit fonksiyondur.

2

f(x) = axTHbx+c sabit fonksiyon ise
dx?+ex+f

a

— =—=— olur

d

Pay ve paydadaki ayni dereceli terimlerin
katsayilari orani birbirine esittir.

ORNEK - 48

R- {%} — R ye tanimlanan
8x+a
2x+5

na gore, a kagtir?

f(x) =

fonksiyonu sabit fonksiyon oldugu-

A)4 B) 5 C) 10 D) 15 E) 20
s
fx) = X*2 tadesinde = =2, a=20 bulunur.
2X + 2 5
y'
8x +a . . o .
(x) = sabit fonksiyon olduguna gére,
2X +
f(0) = f(1) olur
%: 8;3 , 7a=40+5a , a=20 bulunur.

Cevap : E
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ORNEK - 49

A={1,2,3}, B={a,b,c,d}olduguna gére, Adan B
ye kag farkli sabit fonksiyon tanimlanabilir?

A)3 C)12 D)64  E)81

XTI
w
- - =z
N N
O T o
wWw N
O O T QO

o N
QO O T QO

00 G

w N
W )
QO O T QO

Sabit fonksiyon olabilmesi i¢in tanim kimesindeki
elemanlarin tamami deger kiimesindeki yalniz bir ele-
manla eglesmelidir.

Yukaridaki gibi 4 tane tanimlanabilir.
Cevap : B

& Not: |

A dan B ye sabit fonksiyon sayis| her zaman B
klimesinin eleman sayisi kadar olur.

6) Birim (Ozdes) Fonksiyon : f: A — A ya bir fonksi-
yon olsun. Her x € A i¢in f(x) = x oluyorsa, f birim (6z-
des) fonksiyondur. Birim fonksiyon birebir ve értendir.

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

Birim fonksiyonun her elemani 1. agiortay dogrusu
Uzerindedir.

%

f:R—R,

f(x) = (a + 2) x3 + (b — 5)x + ¢ — 3 fonksiyonu, bi-
rim fonksiyon olduguna gére, a + b + ¢ toplami
kagtir?

A)3 B) 5 C)7 D) 8 E) 11

a+2=0 b-5=1
a=-2 b=6 c=3

a+b+c=-2+6+3=7 bulunur.
Cevap:C

M

f:R—=R, f(x) =y birim fonksiyon olmak Uzere,
fex+5)=(@-3)x2+ (b—2)x+C+1
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C)5 D)7 E) 11
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f(x) = x
f(2x +5)=2x+5

f@x+5)=@-3)x> + 0b-2)x + (C+1)=2x+5
T 5 s

2=2 c+1=5

b=4 c=4

a+b+c=3+4+4=11bulunur.
Cevap : E

7) Dogrusal Fonksiyon : f : R = R yef(x) =ax +b
seklindeki fonksiyonlardir. Dogrusal fonksiyonun gra-
figi analitik dlizlemde bir dogrudur.

Ornegin,
y
y
8
5 f(x) = 5
o 4 X 0 X
f(x)=—2x+8

Yukaridaki grafikleri verilen f(x) = —2x + 8 ve f(x) = 5
fonksiyonlari birer dogrusal fonksiyondur.

M

f: R—=R, f(x) = y dogrusal fonksiyon olmak (izere,
1(3) = 10, f(4) = 15 olduguna gére, 1(6) kactir?

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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f(x) =ax + b olsun
f(3)=3a+b=10
f(4)=4a+b=15

a=>5

b=-5
fx)=ax +b
f(x) =5x -5
f(6) = 25 bulunur.

Dogrusal fonksiyonlarda artis ya da azalis miktarlari
sabittir. Verilen fonksiyon beger beger artmaktadir.
f(3) =10

Cevap:C

f(x) dogrusal fonksiyon olmak Uzere,
f(2) + f(3) —f(5) = 12 olduguna gére,
1(0) kactir?

(x)

f2)=2a +b
f(3)=3a+b
f(5)=5a + b

f(2) + f(3) —f(5) =12
(2a+b)+(Ba+b)—(5a+b)=12
b=12 olur.

fx)=ax +b
f(x) =ax +12
f(0) = 12 bulunur.
Cevap : E
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8) Permiutasyon Fonksiyon : A sonlu bir kime ol-
mak Uzere, f : A — A ya bire bir ve érten fonksiyonlara
permitasyon fonksiyon denir.

M

A ={1, 2, 3, 4} kimesinde tanimli
f:{(1,2),(2,3),(3,4),(4,1)} fonksiyonu permitas-
yon fonksiyondur. Glinkl birebir ve értendir.

A f A

ENEEI N
A O D

1234
f:
2341

) seklinde gdsterilir.

f(1) =2, f(2) =3, f(3)=4, f(4)=1 seklinde okunabi-
lir.

M

A =1{1, 2, 3, 4, 5} olmak (izere, A da tanimh f ve g
perm{tasyon fonksiyonlari

12345 12345
f: ve g:

32514 54321
olduguna gore,

f(9(3)) + (f + g) (1) toplami kactir?

f(g@) + (F+9)(1) =3) +f(1) + 9 (1)

=5+ 3+ 5 =13 bulunur.
Cevap : D
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A ={1, 2, 3, 4} kiimesi Uzerinde ka¢ farkli permu-
tasyon fonksiyon tanimlanabilir?

A) 6 B) 12 C)18 D) 24 E) 36
py
A f A
-1 4
-2 2
-3 3
o4 4

A dan A ya birebir ve 6rten fonksiyonlarin sayisini bu-
lacagz.

1 in eslesebilecedi 4 farkl eleman vardir.
2 nin eslesebilecegi 3 farkli eleman kald1.
3 Un eglesebilecedi 2 farkli eleman kald.
4 (n eglesebilecedi 1 farkli eleman kald.
4.3.2.1=24 bulunur.
Cevap : D

Pratik olarak s(A) = nise A kiimesi lizerinde n!
tane permitasyon fonksiyon tanimlanabilir.

s(A) =4 oldugundan,
4! =24 Dbulunur.
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A ={a, b, c, d, e} kiimesi lizerinde i¢cinde (a, a) ve
(b, d) elemanlarinin oldugu kag farkli permiitasyon
fonksiyon tanimlanabilir?

>
>

. . . o o
® O O T Q©
®© O O T Q

a nin eslestigi sadece 1 tane,

b nin eslestigi sadece 1 tane,

¢ nin eglesebilecedi 3 tane eleman kald.
d nin eslesebilecegi 2 eleman kaldi.

e nin eslesebilecegi 1 eleman kaldi.

1.1.3.2.1=6 bulunur. Cevap : A

FONKSiIYONLARIN TERSI

f: A — B ye olmak lzere, y = f(x) birebir ve érten iken
f(x) fonksiyonunun tersi de fonksiyon olur.
f:A—=Bisef!:B—=A

f(x) = y ise f~1(y) = x olur.

(x,y) Efise (y, x) €1 olur.

ORNEK - 58

A={-2,-1,0,1,2}, B={0, 1, 4} kiimeleri veriliyor.
f: A —B, f(x) = x2 fonksiyonu tersi fonksiyon mu-
dur?

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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y
A f B
—2
=] *0
f bir fonksiyondur.
-0 i
o1
.2/-4
B §-1 A -1 fonksiyon degil-
o dir. Gunki - fonksi-
-0 1 yonunda tanim
o1 .0 kimesindeki 1 ve 4
. 1 elemanlar deger
2 kimesindeki ikiser

elemanla eslesmis-
tir.

M

f:N—=N, f(x)=x+2 fonksiyonun tersi fonksi-
yon mudur?

p
N f N
-0
-0 -
b \-2 f bir fonksiyondur.
2 \-3
\.4
N 1 N
0 -1 fonksiyon degildir.

Cuinkii f~1 fonksiyonun-
da tanim kimesindeki
0 ve 1 elemanlari agik-
ta kalmistir.
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ORNEK - 60

A={1,2,3}, B={4,6,8} kimeleri veriliyor.

f: A—B f(x) =2x + 2 fonksiyonun tersi fonksiyon
mudur?

f bir fonksiyondur.

-1 de bir fonksiyondur.

f birebir ve érten oldugundan ' de fonksiyon oldu.

M

f:R—=R
f(x) = 3x + 1 fonksiyonunun tersini bulalim.

y = 3x + 1 fonksiyonunda x i bulalim.

y=3x+1
y—1=23x
y-1
X =
3

(x bulunduktan sonra x ile y yer degistirir.)

=X olur
y= 3 .

x-1
bulunur.

1(x) =

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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f:R—R

f(x)= 3x-2+2 fonksiyonunun tersini bulalim.

y=%x-2+2 fonksiyonunda x i bulalim.
y-2=%x-2

(y-2°=x-2

(y-2%+2=x (xiley yer degistirirse)
x-2%+2=y

1x) = (x-2)3+2 bulunur.

M

f:R—{5} = R—{3}

f(x) = Sx+1 fonksiyonun tersini bulalim.
X —_—
y
y= ad +51 fonksiyonunda x i bulalim.
Xy —5y =3x + 1
yx —3x =5y + 1
x(y —3) =5y + 1
S5y +1 ) o
X = (x iley yer degistirirse)
y-3
_Sx+1
" x-3
1 (x) = 5XX+1 bulunur.
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oo
C C

_ax+b -dx+b

X) = ise f1(x) = ———— olur
cx+d cx-—-a

ORNEK - 64
f:R_{i}_»R_{E}
3 3

f(x) = 2x+5
3x +1

fonksiyonunun tersini bulalim.

f(x) = X +5 ) ) L
=3 +® fonksiyonunda 1 ve 2 nin yerini ve isa-

retini degistirelim.

X+5
X_

bulunur.

—1 _ -
=

M

f:R—{m}—R-{n}

f(x)=ﬂ
X_

na gore, m + n kagtir?

fonksiyonu birebir ve érten oldugu-

A4 B) 6 C)8 D)9 E) 11
/
2x+1 .
f(x) = 9 fonksiyonunda x—9 =0, x=9 olur.

X —_—
f(x) in tanim kiimesi R — {9} ve m =9 bulunur.

Ox + 1

1(x) =

f(x) in gbrtntd kimesi R — {2} ve n = 2 bulunur.
m+n=9+2=11bulunur.

fonksiyonunda x—2=0 x=2 olur.

Cevap : E

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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D —

f:R—=R
f(x) = x3 + 3x2 + 3x + 5 fonksiyonunun tersini bu-
lalim.

a+b)3 =ad + 3a%b + 3ab? + b® dzdegliginden,
+1)8=x3+3x2+3x+1 olur.

—~ o~
>

y =x3+3x2+3x+5 fonksiyonunda x i bulalim.
y=x3+3x2+3x+1+4

y=(x+1)3+4
y—4=(x+1)3
8/y-4=x+1
3/y-4-1=x (xvey yiyerdegistirelim.)
Yx—d-1=y

1x) =%%x-4 -1 olur.

M

f:[2, ) —[6, «)

f(x) = x2 — 4x + 10 fonksiyonunun tersini bulalim.

(x—2)2=x2—4x + 4 tir.

y = x2 —4x + 10 fonksiyonunda x i bulalim.
y=x2—4x+4+6
y=(
y

f fonksiyonunun tanim klimesi [2, «) yani x = 2 oldu-
gundan |x — 2| = x — 2 olarak gikar.

Jy-6=x-2
Jy-6+2=x (xiley yerdegistirirse)
VYX-6+2=y

1(x) = v/x - 6 + 2 bulunur.
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(1997 - 0SS)

f(x)+2

fx) : R-{-1} = R - {3},
gobre,

X = olduguna

3-1(x)
f-1(x) asagidakilerden hangisidir?

X+2
3-x

X+3
X=2

B)

2x+3
3-x

E)

fx)+2

X = f(x) = y oldugundan
3-f(x)

+2

-y

_x+2
=3

X = s (x ile y yer degistirilirse)

bulunur.

Cevap: C
(1998 - OYS)

x <—3, f(x) = x2 + 6x — 2 olduguna gére,
f-1(x) asagidakilerden hangisidir?

B) _3-Vx+9
D) 6-vx+ 11
E) 3+/11x

A 9-/x+9
C)_3-vx+11

(x+3)2=x2 + 6x + 9
y = x2 + 6x — 2 fonksiyonunda x i bulalim.
y=x2+6x+9—11
y=(x+3)2-11
y+ 11 =(x +3)2
Jy+11 =1x+3|
x <=3 oldugundan |x+3| = —x — 3 olur.
Jy+11 =-x-3
Jy+11+3=-x
-Jy+11 -3 =x (xiley yiyerdegistirelim.)
-/x+11 -3=y
-/x+11-3 =f7"(x)
Cevap: C

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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(1970 - USS)

y = 3x — 4 fonksiyonunun ters fonksiyonu asagi-
dakilerden hangisidir?

A)y=3X‘I_4 B)y=lx+4 C)y=—x+—
1. 4 -1 1
D)Y=—X-§ E)Y=TX-I
y.

y =3x—4 (xibulalim)

y + 4 =3x
y+4 , , S
=X (x ile y yi yer degistirelim)
X+4 1 4
=y = —X+—= Cevap:C
3 y 3x+3 y vap

(1988 - OYS)
{1, 2, 38} kiimesinde {10, 11, 12} kiimesine asagidaki
fonksiyonlar tanimlaniyor.

Bu fonksiyonlardan hangisinin ters fonksiyonu
vardir?

A) {(1,11),(2,10), (3, 12)}
B) {(1,12), (2,11),(3,11)}
C) {(1,10),(2,10), (3, 11)}
D) {(1,10), (2,10), (3, 10) }
E) {(1,12), (2,11),(3,12)}

Y.

A segenegini inceleyelim.
f

o

F—F—>12

10

A1

birebir ve érten oldugundan dolayi tersi de fonksiyon-
dur.
Cevap : A
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ORNEK - 68

R den R ye tanimli f fonksiyonu,

3x+2 , x=<1
f(x) =
2x+3 , x<1

olduguna gére, -1(x) fonksiyonunu bulalim.

s

xX-2

x<1 i¢cin 3x + 2 = 5dir ve 3x + 2 nin tersi

olur. x > 1igin 2x + 3 > 5 dir.

2x + 3 Un tersi x=3 olur.
ng , X<5
(%) = ‘o3
, X>5 olur.
2

ORNEK - 69

f(x) = 3x + 5 olduguna gére, £-1(26) nin degeri kac-
tir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

f(x) = 3x + 5 fonksiyonunda 3x+5 ifadesini 26 yapan
x deg@erini bulalim.

3x+5=26
3x =21
x=7
f(x) =3x+5 (x=7igin)
f(7) =26 (f(x) =y ise f(y) = x dir.)
-1(26) = 7 bulunur.
Cevap: D

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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f:R— (3, »)
f(8x — 1) = 2%+ 3 olduguna gdre,

-1(35) kactir?

A5 B)
2%x4+3=35
2% =32
x=5

f@x-1)=2%+3 (x=5 igin)

f(14) =

35

1(35) = 14 bulunur.

Cevap : D

M

f(2x + 1) = 5x + 3 olduguna gére, f(x) i bulahm.

x yerlerine 2x + 1 in tersi

f(2x+1)= 5x+3

|

>

y g

x -1

|

x -1

yazalim.
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@ (2010 - LYS 1)

Uygun sartlarda f(3X+ 1 >= x+1 olduguna gére, A={1,2, 8, 4,5} kiimesi Uzerinde tanimli,
X_
f(x) i bulahm. f=12345, g=12345
31524 53412
/ permiitasyonlari i¢in g(f-1(2)) dederi kactir?
X yerine Sx+1 in tersi o +31 yazarsak f(x) i bulu- e B2 c by 2
X = X =
ruz.
p
5x +1
f =
W=——5"*
6x — 2 f(4) = 2 oldugundan f-1(2) = 4 olur.
f(x) = bulunur.
X —_—

Q(f_1 (2)) =g(@)=1 bulunur.

4
Cevap : A

D ——— & _NoT: |

e . I
{a, b, ¢} kiimesi {izetinde tanimli permiitasyon fonk- file £ fonksiyonlarinin grafikleri
y = x dogrusuna gdre simetriktir.

abec
siyon f= olduguna gbére, f~! fonksiyonunu
cab

bulalim.

abec
f= fonksiyonunda;
cab

f(a) = ¢ oldugundan f-'(c) = a olur.
f(b) = a oldugundan f-'(a) = b olur.
f(c) = b oldugundan f-1(b) = c olur.

abec
1=
bca

permitasyon fonksiyonunun tersi bulunurken 1. satir

ile 2. satirdaki elemanlarin yerleri degistirilir.

a b c\— 1. satr fix)=y ve 1(y) = x dir.
f= f(4)=2 ve 1(2) = 4 tar.

¢ a bj—2. satr f-8)=—5  ve (= 5) =—3 tir.
cab abec

1 = = olur.
abc bca

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi / E
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BiLESKE FONKSiYON

A, B ve C bos kiimeden farkli birer kiime olmak lze-
re,

A f B g C

ea———L, f(a)=b’Ng(b)=c

- S f=y TR gly) =2

gof

A gof C

.a/\.c

X — Tz

(gof) (a) = g(f(a)) = g(b) = ¢, yani (gof)(a) = ¢ olur.
(gof) (x) = g(f(x)) = g(y) = z, yani (gof)(x) = z olur.
f:A—-=B,g:B—=C iken gof:A— C olur.

Yani, A dan B ye f fonksiyonunu ve B den C ye g
fonksiyonunu kullanarak, A dan C ye gof bileske fonk-
siyonu bulunur. Bu durumda gof fonksiyonunun tanim
kiimesi A, deger kiimesi C olur.

M

A={1’2’3}’B={2’4’6’8’10}’C={1’3’5’7}
f:A—=B, f(x) =2x

g:B—=C,g(x)=x+1
olduguna gdre, gof = h : A — C ye tanimlanan bilegke
fonksiyonu bulalim.

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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A f(x)=2x B gx)=x+1 C

o1

A \
RN

o1 —\.3
o2 —\.5
o3 —\.7

3
=5
7

gof = {(1, 3), (2, 5), (3, 7)} bulunur.

f(x) =2x, g(x)=x+1

(gof)(x) = g(f(x)) = g(2x) = 2x + 1

(gof)(x) = 2x+1 olur.

(gof)(x) bulunurken sagdaki f(x) fonksiyonu soldaki
g(x) fonksiyonundaki x yerine yazilir.

¥\
(gof)(x) = g(x) o f(x) = (x+1) 0 (2x) = 2x+1 olur.
gof : A — C ye olacagindan

A (gof)(x)=2x+1 ¢

(gof)(x) =2x + 1
-1 o (gof)(1) =3
p Q-S (gof)(2) = 5
5 (gof)(3) = 7 bulunur.
-3 —\.7

gof:{(1,3),(2,5),(3,7)}
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M

fi:R—-R, g:R—=R

f(x) = 3x + 1, g(x) =x2—1 olduguna gére, (fog)(x) ve
(gof)(x) fonksiyonlarini bulalim.

(fog)(x)
(gof)(x)
bulunur.
(fog)(x) = 3x2 -2

(gof)(x) = 9x2 + 6x

Genel olarak fog = gof sdylenebilir.

fg(x)) = f(x2=1) = 3(x®= 1) + 1 =3x2 -2
g(f(x)) = g(8x + 1) = (8x + 1) =1 = 9x® + 6x

& _nor: |
Fonksiyonlarda bileske isleminin degisme
dzelligi yoktur.

M

f, g ve h fonksiyonlari R den R ye taniml fonksiyonlar
olmak tzere,

f(x) =2x+ 1, g(x) =x + 3, h(x) = 5x — 4 olduguna gére,
(gof~'oh)(x) bilegke fonksiyonunu bulalim.

f(x) = 2x + 1 oldugundan f~'(x) = =—— olur.

#1(h() = F1(ox— 4y = 27T 5x=5

54 2 2
. _ 5x -5
(gofToh)(x) = g (' (h(x)| = 9( )
NI . 2
5x -5
2
g(x) = x + 3 oldugundan
5x-5 _ 5x -5 L3 5x +1 bulunur.
2 2 2

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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(2011 - LYS)

f: R — R, pargal fonksiyonu

=1

3x+1 , x rasyonel ise
X , X rasyonel dedil ise

biciminde tanimlaniyor.

Buna gére, (fof) (g) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 3/2 +2 B) /2 +2 C)

1
4
D) > ) L

2 2

Yy,

% rasyonel olmadigindan f<%) bulunurken

f(x) = x2 fonksiyonunu kullanacagiz.

f(ﬁ) _ (ﬁ) 3 o

2 2
TR

2
% rasyonel oldugundan, f(%) bulunurken
f(x) = 3x + 1 fonksiyonunu kullanacagiz.

f(l>=3.l+1 =£ bulunur.
2 2 2
Cevap : D
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(2011 - YGS)

f(x) =3x -6
g(x) = (x — 2)2 fonksiyonlari veriliyor.

Buna gére, (gof-1) (x) asagidakilerden hangisine
esittir?

3x2 5 5
A)T_1 B) (3x + 4) C)xc—4x+2
2
D) — E) (3x — 8)2
9
y
. 1 X+6
f(x) = 3x — 6 oldugundan f~'(x) = olur.
2
. - X+ 6 X+6
(gof 1)(><)=@J(1”(><))=g< >=( —2>
— 3 3
X+6
3
2 2
(2] =X bulunur
3 9
Cevap : D

M

f:R—=R vel:R—R tanimli fonksiyonlardir.
f(x) = 3x + 8, I(x) = x olduguna gdre,

(foI)(x) ve (Iof)(x) bileske fonksiyonlarini bulalim.

(foD)(x) = f(I(x)) = f(x) = 3x+8
(Iof)(x) = I(f(x)) = I(3x + 8) = 3x + 8

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

0@

I(x) = x fonksiyonu bileske isleminin birim

(etkisiz) elemanidir. A dan A yataniml f

fonksiyonu igin, Iof = fol = f dir.

ORNEK - 78

f:R—R
f(x) = 3x + 5 olduguna gdre,
(fof-1)(x) asagidakilerden hangisine egittir?

f(x) = 3x + 5 oldugundan ' (x) = i

olur.

3

(fof‘1)(x)=f(f‘1(x))=f<X;5)=3.(X_5>+5=x

olur.

Cevap : B

A dan A yatanimli f ve g fonksiyonlari igin;

fof'=f"1of=1Idir

fogoglof'=folof'=fof'=1I

I v
etkisiz eleman

gofof'=gol=g

I

(of) ' =f"og™
fogoh) ' =hlog™of
)7 =1

@of ) =(")Tog " =fog™




S N i
~»~ FONKSIYON

M

f(x) =2x+ 1, g(x) = 3x -5 olduguna gére,

1
(f'1og) () nin degeri kactir?

(o9 @ =(@ 0N (@) olur.

5 .
s tar.

g'(x) =

(@'oNR@ =97 (f2))=g7'()

[E——

5

bulunur.

ORNEK - 80

f(x)=2x +1, g(x) =x—2, h(x) =3x +5 olduguna gére,
((fog)oh)(x) ve (fo(goh))(x) fonksiyonlarini bulalim.

((fog)oh)(x) = ((2m —2)) 0 (3x +5)

=(2(x—2)+1) 0 (3x +5)

= (2x’—/3)_0\(3x +5)

=2(3x+5)—3=6x+7

(fo(goh))(x) = (2x + 1) 0 ((x’—/2)-0\(3x +5))
=2x+1)0(3x+5-2)

=2x+1)0(3x+3)

=2(8x+3) +1

=6x+7
Buna gére, uygun tanim araliginda (fog)oh = fo(goh)
oldugundan, bileske isleminin birlesme 6zelligi vardir.

Fonksiyonlarda bileske igleminin birlesme

6zelligi vardir.

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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GRNEK - 51 SR,

fve g, Rden R ye tanimh fonksiyonlardir.
(fog)(x) = 4x+10, g(x) = 2x+1 olduguna gére,
f(x) asagidakilerden hangisine esittir?

A)x+4 B) 2x + 8 C)2x +4
D) 4x — 1 E) 4x + 2

(fog)(x) = 4x + 10
f(g(x)) =4x + 10
fex+1)=4x+ 10

x -1

2x + 1 in tersi oldugundan x gérdiigimiiz

x-1

yerlere yazarsak,

x -1

f(x)=4.( >+10=2x—2+10=2x+8

Cevap : B

ORNEK - 82

f(x + 2) = g7(2x + 5) olduguna gére,

(gof)(5) kactir?
A)5 B) 6 C) 11 D) 15 E) 16
2

f(x+2) =g~'(2x +5) esitliginde x yerlerine 3 yazilirsa,
f(5) = g~1(11) olur.

(gof)(5) = (Fo g7 (11)

=11 bulunur.

Cevap: C

ORNEK - 83

f(x) dogrusal fonksiyon olmak izere,
(fof)(x) = 4x = 5 olduguna gore,

1(3) asagidakilerden hangisi olabilir?
A)-5

B) — 1 C) 4
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f(x) = ax + b olsun
(fof)(x) = 4x -5

(amx+b)=4x—5

a(ax +b)+b=4x-5

a’x+ab+b=4x-5

a?=4, ab+b=-5

a=2 ise b=i, f(x)=2x—£ ve f(3)=E olur.
3 3 3

a=-2 ise b=5, f(x)=—2x+5 vef(3)=—1 olur.

Cevap: B
(1994 - 0SS)

f(x) = x2 + 2x, (fog)(x) = x2 + 6x + 8 olduguna gére,
d(x) asagidakilerden hangisidir?

A) x2 + x B)x2-2 C)x2+2
D)x-2 E)x+2
y
f(x) = X2 + 2x

(fog)(x) = f(g(x)) = x + 6x + 8

92(x) + 2g(x) = x2 + 6x + 8 (Esitligin her iki tarafina
1 ekleyelim)

9%(x) +2g9(x) + 1 =x2+6x +9

(@(x) + 1)2 = (x + 3)

Cevap : E

ORNEK - 84

f:R-{38} -R—-{3}
f(x) =

3x+5
X_

olduguna gore,

(fofofo... of)(7) nin degeri kagtir?
kbbbl
25 tane

A) 2 B) 3 C) 4 D) — E) =<

2 3

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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f(x) = 3x+5 is
x-3

f=f1 dir.

_3x+5
T x-3

e ()

(fofofo...of)(7)
- 7
25 tane

f=f1 oldugundan

fof 1o fof 1o . . . ofofof|(7) = f(7) = -/ +2
_26_13
) Cevap:D

ORNEK - 85

(fog)(x)=g2(x) — g(x) + 2 ve
(gof)(x) = 2f(x) — 3

olduguna gére, (fogog)(2) nin degeri kactir?
C)-1

D) 3 E) 4

(fog)(x) = g2(x) —g(x) + 2
f(9(x)) = g2(x) — g(x) + 2
g(x) = a olsun

fa)=a?—a+2 olur.

p

(gof)(x) = 2f(x) — 3
g(f(x)) = 2f(x) - 3
f(x) = b olsun

g(b) =2b -3 olur.

(fogog)(2) = f(g (g_(g))) = f(g_(L)> —f(-1)=1+1+2=4

bulunur.

Cevap : E

ORNEK - 86

(g+f)(x) =4x + 20
(@7 'of) (x) = x

olduguna gére, f(3) kactir?
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')
h='(a) = b ise h(b) =a olur.
~

Buna gore, (g~"of)(x) = x

g(x) = f(x) olur.
(g+f)(x) = 4x + 20
g(’)g+f(x)=4x+20
f(x)
2f(x) = 4x + 20
f(x) =2x + 10
f(8)=2.3+ 10 =16 bulunur.

Cevap : D

ORNEK - 87

A ={1, 2, 3, 4} kimesinde tanimli f ve g fonksiyon-
lari,

1234 1234
f = , g =

4132 1342
olduguna gére, fog fonksiyonu asagidakilerden
hangisine esittir?

1234 1234 1234
A) B) C)
4321 1234 3214

1234 1234
D) E)
2143 4123

Cevap : A

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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GRNEK - 5 T,

{1, 2, 3} kiimesinde tanimli;

123 123
f= , fog=
231 321

olduguna gére, g fonksiyonu asagidakilerden

hangisine esittir?
123
C)
231

123 123

fod ok

132 213
123
2
321

1238
ol
312

A

123 123
f= , fog=
231 321

f1)=2 (fog)(1) =3 (fog)(2) =2 (fog
f2)=3 f(g(1)) =3 f<g @\=2 f<g 3)) =1
3

—_—— ——

2 i
g(1)=2 9(2) =1 9(3)=3

123
fog =( ) esitligin her iki tarafinin sol tarafini -1
321

ile bileskesini alalim.

123
flofog=f"o0 )
I 321

231 123 123
g=( )o( ):( )bulunur.
123 321 213

Cevap : B
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ORNEK - 89

f(x) = 5
g(x)=x3+8x+a ve
(fogog)(7) = 9(1)

olduguna gére, a kactir?

(9og)(7) =k olsun g(1)=1+8+a
(fogog)(7) = g(1) g1)=9+a
f<gog (7)> =g(1)

k

f(k) = g(1)
f sabit fonksiyon f(x) = 5 oldugundan f(k) = 5 ¢ikar.
f(k) = g(1)
5=9+a
a=—4 bulunur.
Cevap : B

ORNEK - 90

(fFlog)(x) = x2 + 5x + m
9@) =1(2)
olduguna gére, m kactir?

A)-22 B)-12 C)-6 D) - 1 E)2

(fFlog)(x) = x2 + 5x + m
V

1(g(x)) =x2 + 5x + m
~7

f(x2 + 5x + m) = g(x)
x = 3icin,
f<24 + m) =g(3)

—_—

2
24+m=2
=—22 bulunur.
Cevap : A

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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3x+5
f =
) o —

(fog)(x) birim fonksiyon olduguna gére,
d(2) kactir?

olmak tzere;

(fog)(x) birim fonksiyon oldugundan,

fog=1
1 olur.
7xX+5
— 10y =
gx)=f"(x) 2% =3 olur

g(2) = 19 bulunur.
Cevap:C

2x+1 , x=2
f(x) =

xX+5 , X<2

x+4 , x=>2
g(x) =

3x-2 , x<2

olduguna gére, (fog)(x) fonksiyonu asagidakiler-
den hangisine esittir?

4x+3 , x=2 A4x+7 , x=2
A B
2x+2 , x<?2 2x+5 , x<?2
) 2x+9 , x=>2 b 2x+4 , x=2
3x+3 , x<?2 3x -2 , x<2
4x+2 , x=2
E)
3x-1 , x<2
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xz 2 ikenf(x)=2x+1, g(x) = x+ 4 oldugundan

VS
(fog)(x) = (2x+1)o(x+4) =2(x +4) +1 = 2x + 9 olur.

x <2 ikenf(x) =x+5, g(x) =3x—2 oldugundan

V

(fog)(x) = (x +5) 0 (8x—2) =3x—-2+5=3x+ 3 olur.

2x+9 X=>2 ise
(fog)(x) = bulunur.

3x+3 , x<2ise

Cevap: C
f:R2— R?
f(X’ Y) = (2X+ 1a y_2)
olduguna gére, (fof)(1,8) kagtir?
A) (4,2) B)(4,4) C)(6,2) D)(7,4) E)810)
/

fx,y)=(2x+1,y—2)
f1,8)=(2.1+1,8-2)=(3, 6)
(fof)(1, 8) = f(f(1, 8)) =f(3,6) =(2.3+1,6-2) = (7, 4)
bulunur.
Cevap : D

A bos olmayan bir kiime olmak (zere, A dan A
yatanimlanan f ve g fonksiyonlari igin asagida-
ki yargilar kesinlikle sdylenebilir.

7
0’0

f ve g birebir ise fog ve gof birebirdir.

7
0’0

f ve g Orten ise fog ve gof drtendir.

fog orten ise f drtendir.

7
0’0

fog bire bir ise g bire birdir.

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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FONKSIYON GRAFIKLERI

f(x) = y nin grafigi (a, b) noktasindan gegiyorsa,
f(a) = b ve f-(b) = a olur.

ORNEK - 94

y = ()

Yukaridaki grafikte y = f(x) fonksiyonunun grafigi ve-
rilmistir.

Buna gére, f(0) + f(3) + f1(0) toplam1 kagtir?

A) -1 B) 3 C)5 D)8 E) 12
/
y
fx) =y
?(3,5)

X
f(0) + f(8) + f1(0) =2+ 5—-2 =5 bulunur.

Cevap: C
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Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére, (fof)(0) + f(— 4) + £-1(0) toplami kagtir?

A) 3 B)5 C)6 D)9 E) 11
ys
y
4
(=4.6)
@ 6

» X
f(-4)=6, 16)=—4
f0)=2, '2)=0
f1)=0, 10) =1
f2)=—2, f1-2)=2

—_—

2 6 1
-2

-2 +6+1=5 bulunur.
Cevap: B

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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Yukaridaki grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu igin
f(x) = 0 esitsizligini saglayan kag farkli x tamsayisi
vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

f(x) = 0 demek, grafigin x ekseninin altinda kalmasi
veya x eksenini kesmesi demektir.

f(2) =0, f(3) <0, f(4)<0, f(5)=0
{2, 3, 4, 5} olmak Uzere dért farkli x tamsayisi vardir.

Cevap : D

8 ¢ "

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, (fof)(-6) + f(3) + f(9) toplami kagtir?
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(fof)(-6) + f(3) +f(9) =4+ 6+ 10 =20 bulunur.

0o 6 10
4
y
y y
b
a X
d
x Yy 1 d dogrusunun denklemi
AT A
-6 4 X Yy
2 2ty =]
-2x+3y=12 seklinde bulunur.
_2x+12
-3
2x+12
f(x) =
x) 3
f(-6)=0
f(0) =4
f(3) =6 (fof)(-6) +f(3)+f(9)
f(9) =10 — 0 6 10
4
4 +6+10=20 bulunur.
Cevap: E

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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f(x) dogrusal, g(x) sabit fonksiyon olduguna gére,
f(3) + g(5) + f-1(10) toplami kagtir?

A) 8 B)10 C)13  D)15 E) 18

f(x) dogrusu orijinden gegtigine gdére denklemi
f(x) =y = ax seklinde olur.

(2, 4) noktasindan gectigi icin,

y = ax
4 2

4=2a f(x) = 2x olur.

a=2

g(x) = 4 sabit fonksiyondur.

f(3)=6

9(5) = 4

f(5) = 10 oldugundan f-1(10) = 5 olur.

f(3) + g(5) + £1(10) =6 + 4 + 5 = 15 bulunur.

Cevap : D
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ORNEK - 99

Yukarida f : (- 8, 9] — (— 6, 8] tanimh f fonksiyonu
verilmistir.

Buna gére, |f(x)| = 4 olacak sekilde ka¢ farkli x de-
geri vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

[f(x)| = 4 ise f(x) = 4 veya f(x) = — 4 olur.

sekilde goraldagi gibi,

f(a) =— 4, f(b) = f(c) = f(d) = 4 yani,

y = — 4 dogrusu f(x) fonksiyonunu bir noktada,

y = 4 dogrusu f(x) fonksiyonunu ¢ noktada kestigin-

den [f(x)| = 4 olacak sekilde 4 farkli x degeri vardir.

Cevap: C

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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y
A

Yukarida y =f(2x + 1) fonksiyonunun grafigi verilmis-
tir.

Buna gore, f(— 3) + f(15) + f(19) toplami kagtir?

A) -1 B) 5 C)7 D) 10 E) 15

> X

fex+1) =y
-4 0 =f(-7)=0
-2 2 =f(-3)=2

0 5 =f(1)=5

7 0 =f(15)=0

9 -3 =f(19)=-3

11 0 =f(23)=0
f(=3) + f(15) + -1(5) =2+ 0—-3 =—1 bulunur.

Cevap : A
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(2011 - LYS) (2000 - Oss)

Asagida f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
9=’ fx

y
8
............... 4
3l
0 2 4 X
L x
-4 -2 (0] i /2 3
— 1N
Yukaridaki sekilde f(x) fonksiyonu ile g(x) = x3 fonksi-
yonunun grafikleri verilmistir.
g(x) = 3 —f(x — 2) olduguna gére,
9(~2) + g(5) toplami kagtir? Buna gére, (fog~1of)(0) degeri kagtir?
A)-3 B)-1 C) 1 D) 2 E)3 A) -4 B) -2 c)o D) 4 E)8

y
4
y
Grafikten, f(—4) =0 y=f(x)
f(-2)=4 ©,8%
f(0) =0
f(1) =
f(2) =0
i3) =3 0| 2040

oldugu gérilmektedir.

g(x) = 3 —f(x —2) esitliginde x yerine —2 yazalim.

g(x) =x3
g(-2) =3 - f(-4) =3, g(2) =8
o g '(8) =2 olur
g(x) = 3—f(x — 2) esitliginde x yerine 5 yazalim. (fog~'0f)(0) = (9_1 @)) f(g_1 (8)) =f@)=0
8 2
9(5)=3_113~)= 0 bulunur.

3

9(-2) + g(5) =3 + 0 =3 bulunur. Cevap : C
Cevap: E

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi / E
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Yukarida f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri veril-
mistir.

Buna gére, (gof)(-5) + (f'og) (3) toplami kactir?

fx) =y agx) =y
f(-5)=0 g6)=0
f(0)=4 g3)=a
f(3) =a 9(0)=7
9 f_(—i)) +17 (g (3)>

0 a

Cevap: C

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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y=x+4

e

/ (6] 2 a X

Yukaridaki grafikte y = x + 4, x =2, x = a dogrulan
verilmistir. a > 2 olmak (izere, f(x) fonksiyonu taral
alanin ifadesi seklinde tanimlanmistir.

Buna gére, f(a) fonksiyonunun kurali asagidakiler-

den hangisidir?

A) a2 + 4a B) a2 -4a

C) %(a2+4a—12) D) %(a2+4a+2)

E) %(a2 +8a - 20)

a+4l-nn /
B feeeeeeens

/ (0] 2 a o X

f(a) fonksiyonu tarali alanin degerine esittir.
Alt taban + Ust taban

Yamugun alani = 5 - Yikseklik
a+10)(@-2
=a+4+6'(a_2)=( )(@-2)
2 2
=%(a2+8a—20) bulunur.
Cevap : E
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%

20cm

20cm
30 cm

15¢cm

40 cm

10cm

X

Uzunluklari verilen sekildeki bélgenin x cm uzun-
lugundaki kisminin alani f(x) olarak tarif edildigine
gore, f(x) asagidakilerden hangisidir?

45x , x<20
A) f(x)=4{25x+400 , 20<x<50
10x+1150 , 50 <x <90

45x , X<20
B) f(x)={45x+400 , 20<x<50
45x+750 , 50=<x=<90

20x , X<20
C) f(x)=425x+400 , 20<x<50

45x+750 , 50=x=<90

40x + 200 , x <50
D) f(x) =
45x -100 , x> 50
10x +900 , x=20
E) f(x) =
45x + 750 , 20<x<90

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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X

x < 20 alinirsa; tarali alan 45 . x olur.

20
20
x—20
® P15
25 i25 |
I ET 10
i 40
20 x—20
X

20 = x = 50 alinirsa;
tarali alan =45 .20 + 25 . (x - 20) = 25x + 400 olur.

50 = x = 90 alinirsa;
tarali alan = 45.20 +25.30 + 10(x — 50) = 10x + 1150
olur.

45x , x<20 ise
f(x) =425x+400 , 20<x=<50 ise olur.
10x+1150, 50<x=<90 ise

Cevap : A
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(1982 - OYS)

Yandaki sekilde bitisik
...... karelerin kenar uzun-

luklari sirasiyla 1, 2 ve
& 4 birimdir. A dogrusu y
eksenine paralel olarak
degisen bir dogru ol-

mak Uzere asagidaki

1 bicimde bir f fonksiyo-

(0] nu tanimlaniyor.

f:x — f(x) = "Tarali alanin élgus”

Buna gére, f(3) lin degeri kagtir?

f(3) demek x = A = 3 dogrusu ile y ekseni arasindaki
sekiller icerisinde kalan alanlarin toplam élcisi de-
mektir.

Tarali alanlarin toplami =1 + 4 + 12 = 17 dir.

Cevap : B

0@

BEYiN JIMNASTIGI - 14

Ayni kipin dért farkli taraftan gérintisi
asagidaki gibidir.

Buna gére, dérdlnci kiiplin bos olan ta-
raftaki sekliyle birlikte gériintisii asagida-
kilerden hangisinde verilmistir?




" FONKSIiYONLAR

TEST
@)

1. f(x)=x3+10x-20
olduguna gére, (3) kactir?

A) 37 B) 45 C) 52 D) 55
2. f(2x+3)=3x+5

olduguna gére, (1) kactir?

A) 1 B) 2 C)5 D)7

3. f(x,y)=5x+3y-1
olduguna gére, (2, —3) kagtir?

A)O B)5 C)7 D)9
4. fx+)=ax?+4x+1 ve

f(3) = 21

olduguna gére, a kactir?

A) 2 B) 3 C)5 D)6

E)9

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

&

O

5. f(x)=x"—9x%+2x—1
olduguna gére, f(3) kactir?

A)3 B)5 C)6 D)9

2x-5 , x=0 ise
6. f(x)=
x+10 , x<0 ise

olduguna gére, f(—2) + (1) kagtir?

A) 1 B) 3 C)5 D) 7

7. f(x)=min(2x +5 , x3—-1)

olduguna gére, f( f(2) ) kactir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 19
8. fx)=3x+a+1

f(2) =15

olduguna gére, f(a) kactir?

A) 33 B) 35 C) 42 D) 48

[1.A] 28] 3A| 4B 5B|6C]| 7D] 8A]
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9. f={(1,3),(2,5)}
g={(1,8) ’ (2¢_2) ’ (3¢_4)}
olduguna gére, (2f — g)(2) + g(3) kactir?

10. g(x) =x+2
f(x) =3x—1
olduguna gére, (f.g)(1) + (f-g}2) kagtir?

A)5 B) 7 C)9 D) 10
11. f(sx 5)=2x—4
X+
olduguna gére, f(2) kagtir?
A)6 B) 10 C) 12 D) 15

12, f(x, y) = X2 + y2 - 2xy
olduguna gére, 1(75, 70) kagtir?

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

13. f(x) =ax+ bx—-2ve
f(3) =13
olduguna gére, f(2) kactir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 10 E) 12
14. f(a) =a?+x+5
olduguna gére, f(2) kactir?
A)O B)a2+7 C)a?+9
D)x+5 E)x+9

15. f(x) =4x—-12
olduguna gére, f(3 — 2x) asagidakilerden han-
gisine esittir?
A) —8x

D) 4x + 24

B) —8x — 24 C)-8x + 12
E) 4x + 18

16. f(x) =3x—-2
(8f —2g)(x) = 7x + 2
olduguna gére, g(x) asagidakilerden hangi-
sine esittir?
A)x-8 B)x -4 C)x-1
D)x +2 E)x +6

[ 9.A[10.B [11.B [12.Cc [13.C [14.E [15.A [16.B |
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3x2 +x

1. f)=————
x3 +5x + 34

olduguna gére, f(— %) kactir?

D)

w]|n

2. f(x)=5x+3 olduguna gdre,

f(ﬁ> - f(%) ifadesinin degeri kagtir?

4

A) 4 B)5 C)10 D) 12 E) 20
3. f(x2+5x+1)=2x2+10x-7

olduguna gére, (5) kactir?

A) 1 B) 3 C)6 D)8 E)9
4. f(x)=2x3-1 ve

f(a) = 127

olduguna gére, a kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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5. f(2x-3)=8%+1
olduguna gére, f(2) kactir?

A)20 B)60  C)90 D)111 E) 126

4 2

X" =-2x-8
6. f=—"—77——
X°-2x“+2x -4

olduguna gére, f(12) kagtir?

A) 8 B) 10 C)12 D) 14

7. fx+2)=f(x—-3)+2x+1
f2)=5
olduguna gére, f(12) kagtir?

8. f(x+1)=f(x)+x+2
f(1) =10
olduguna gére, f(10) kagtir?

E) 100

[1.c]2c|3A]4c|[5E]6D]| 7.B] 8A|
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9. f(2x+y)=1f(x)+f(y)+2
f(3) =4
olduguna gére, 1(9) kactir?

A)10  B)12 C)15 D)18  E)24

_ 2X+7
T x+3

10. f(x)

bagintisinin sonucu asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. f(x) azalan bir fonksiyondur.
f(5) = 7 olduguna gére, 1(8) asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 5 B) 7 C)9 D)13  E)15

12. f(x) = 3

f(x + 2) in f(x) tiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
f f
PRI ]
9 3
D) 9f(x) E) f2(x)

C) 3f(x)

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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olduguna gére, f(—x) in f(x) cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

13. f(x) =x3 + 5x + 2

A) —(x) + 4
D) —f(x) - 2

B) —f(x) + 2 C) —f(x)
E) —f(x) — 4

14. "f(x) = x ve x den kuglk pozitif tamsayilarin top-
lami" seklinde tanimlaniyor.

Buna gére, f(64) — f(62) ifadesinin degeri kac-
tir?

A)63 B)96 C)127 D)136 E)148

15. x=t-2
y=3t+5
parametrik olarak verilen y = f(x) fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A) 3x—1 B)3x +6
D) 6x — 2

C)3x + 11
E) 6x + 6

16. Bir fidan dikildikten sonra her yil bir énceki yildaki
boyunun % katina cikmaktadir.

50 cm olarak dikilen fidanin, x yil sonraki
boyunu veren fonksiyon asagidakilerden han-
gisidir?

A) f(x)=50+32—X B) f(x)=50+(%)x
C) f(x) = 75¥ D) f(x) = 50.(%)X
E) f(x) = (%)X— 50

| 9.A[10.B [11.A [12.D [13.A [14.C [15.C [16.D |
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Yukaridaki semada verilen f fonksiyonu ile il-
gili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) (1) =1(8) = 3 tdr.
B) 4 Un gérintlsi 6 dir.
C) Tanim kiimesi 4 elemanlidir.
D)

)

E

Gorint( kiimesi 2 elemanlidir.
Deger kiimesi 2 elemanlidir.

A={a, b,c}
={b, c}

olduguna gére, A dan B ye tanimlanan asa-
gidaki bagintilardan hangisi fonksiyondur?

A) {(a,b), (b, c)}

B) {(a,a),(b,b),(c,c)}
C) {(a,b), (b, b), (c,b)}
D) {(a,c),(b,b)}

E) {(b,c),(c.0)}
A={1,2}

olduguna gére, A dan A ya tanimlanan asa-
gidaki bagintilardan hangisi fonksiyondur?

A) {(1,2)}

B) {(1,1).(2,2)}

C) {(1,1),(1.2)}

D) {(1,1).(2,2),(1,2), (2, 1)}
E) {(2.2)}

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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A= {2, 5)
B={4,5,78,13, 14, 15}

olduguna gére, asagidakilerden hangisi A dan
B ye bir fonksiyon belirtir?

A)f(x)=x+1 B) f(x)=x+5
C) f(x) = x2 D) f(x) = 3x — 1
E) f(x) = 4x - 5
fr:A—=R
A={1,2 3

f(x) = 2x — 1 fonksiyonunun gériintii kiimesi
f(A) asagidakilerden hangisine esittir?

A){1, 2,8} B) {1, 3, 5} C) {3, 5, 8}
D) {5, 10, 15} E) {1, 3}

f:A=R

f(x) =3x + 1

fonksiyonunun gériinti kimesi,

f(A) ={1, 10, 25} olduguna gobre, A kiimesi asa-

gidakilerden hangisidir?

A) {0, 3} B) {1, 3, 5} C) {0, 3, 5}
D) {0, 3, 8} E) {0, 5, 9}

f:A—=Z

f(x)=2x-9

bagintisi fonksiyon olduguna gére, A kiime-
si;

I. Dogal sayilar

Il. Tamsayilar

lll. Rasyonel sayilar

yukaridakilerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve Il

[1.E[ 2c[3B] 4D] 5B] 6.D] 7.C|
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8. f:A—=R
5
f =
®) 2x+10
bagintisi bir fonksiyon olduguna gére, A ku-
mesi asagidakilerden hangisi olamaz?
A) Dogal sayilar
B) Sayma sayilar
C) Pozitif reel sayilar
D) Tek sayilar
E) Cift sayilar
9. R—=Rye
tanimlanan asagidaki bagintilardan hangisi
fonksiyon belirtir?
A) fX)=vx+5 B) f(x) = 2
x2-10
C) f(x) =¥x -1 D) f(x) = xX
3x+5
E) f(x) =
Al 2x+7
10. N >N ye
tanimlanan asagidaki bagintilardan hangisi
fonksiyon belirtir?
A) f(x)=X;1 B) f(x) = x— 3
C) f(x) = 5x — 1 D) f(x) = vV'x
E) f(x) = 4x + 1
11. f:[1,5] —= (3, 15]

seklinde tanimlanan f(x) fonksiyonu asagida-

kilerden hangisi olabilir?

A) f(x) = 3x

C)f(x) =3x+8 D) f(x) =4x -6
E)f(x) =2x+ 3

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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12. Asagidaki bagintilardan hangisi fonksiyon-

dur?

A f:Z-2Z , f(x)=3

B) f:R"-R , fx)=+vx-1

C) f:Z—-N |, fx)=x+5

D) f:Z—-R , fx)=Vx+10

E) f:N—-Z , fx)=x-8
13. f:R—=R

fx) =y
seklinde tanimlanan asagidaki bagintilardan
hangisi fonksiyon belirtir?
A)xy=5
C)x2+y=10
E) y2=x

B)x+y2=4
D)x+lyl=5

14. [3, 9] araliginda tanimlanan asagidaki bagin-

tilardan hangisi fonksiyon belirtir?

A)y< B)y<

3 9 % 3 9 %
C) 1V D) 1Y
D o
~

3 9 % 3 9 %

| 8.0 9.C [10.E [11.E [12.E [13.C [14.E |




" FONKSiYONLARDA TANIM ve GORUNTU KUMELERI

1. f(x)=x-8

fonksiyonunun reel sayilardaki en genis tanim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (8, ») B) 8, ») C) [0, 8]
D)R- {8} R
2. ()= 3XX++51

fonksiyonunun reel sayilardaki en genis tanim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A)[5, ®) B) (5, ) C)R- {5}
D)R - (-5} E)R
3. f(x) = 3’2‘ +8
X< -4

fonksiyonunun reel sayilardaki en genis tanim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

AR B) R - {2} C)R-{-2, 2}
D) [-2, 2] E) (-2,2)
4. f:R-{51 =R
3x+1
0= a1
olduguna gére, a kactir?
A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 11

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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5. f:R-{a,b,c}—=R

2x +1

fx) = —m—
x3-5x2-x+5

olduguna gére, 2a + b + 5¢ en fazla kagtir?

A)12 B)18 C)24 D)26  E)30

6. f(x)=vx-3+2

fonksiyonun reel sayilardaki en genis tanim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) [0, 3) B) [0, 3]

D) [2, ) BE)R

C)[3, »)

7. fx)=%x-5+2x-12
fonksiyonun reel sayilardaki en genis tanim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (0, 5] C) [5, »)

8. f:(3,5-R
f(x) = 2x2 + 1

fonksiyonunun géruntii kiimesinde kag farkli
tamsay!i degeri vardir?

[1.E[ 2p[ 3c[ 4E]| 5D] 6.c| 7.E[ 8B |




" FONKSIYONLARDA TANIM ve GORUNTU KUMELERI OT:EST o
9. fXx)=vx+5 13. A={2, 3,5}
B={4,56,7}

fonksiyonunun reel sayilardaki en genis g6-
rinti kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (0, 5) B) [0, 5)

D) (5, ) E) [5, )

C) [0, »)

10. f(x)=|x-2|+3

fonksiyonunun reel sayilardaki en genis g6-
rinti kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (=, 2] B) [0, 2]
D) (3, =)

C)[2, 3]
E) [3, )

11. f:[3,5] =R
f(x)=3x-5

fonksiyonunun gériintii kiimesinin en buyuk
ve en kiiclik degerleri toplami kagtir?

12. f:N-{0} =R
f(x) = 5x;17

fonksiyonunun gériintii kiimesinde bulunan
tamsayilarin toplami kagtir?

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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o 2 3 5

f : A — B ye tanimlanan f fonksiyonun gérin-
ti kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {2, 3, 5}
D) {5, 6}

B) {4, 5,6, 7} C) {4, 5, 6}
E) {5, 6,7}

14. y

Yukaridaki sekli verilen y = f(x) fonksiyonu-
nun tanim kiimesi A, gérintt kiimesi B oldu-
guna gbre, A — B asagidakilerden hangisidir?
A) (-5,-3)

D)[7,8)

B) (-5, -3] C) (7, 8)
E) (-3,7)

15. y
10
7 /
5
./1/0

-3 o 2 8

Yukaridaki sekli verilen y = f(x) fonksiyonu-
nun tanim ve gérinti kiimelerinin her ikisinde
de bulunan kag farkh tamsayi degeri vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

| 9.E [10.E [11.D [12.E [13.D [14.A [15.8 |




" BIREBIR ve ORTEN FONKSiYONLAR

1. Asagidaki fonksiyonlardan hangisi birebirdir?

f f
A) B)
1 1 3
2>4 2><4
3 5 5
f f
C) D)
1 4 1
2:::>>5 2;;;;>4
3 6 3
f
B
2> 5
3
p——

2. Asagidaki bagintilardan hangisi birebir fonk-
siyondur?
A f:N—=N |, fx)=x3-2
B) f:Z—-2Z , f(x)=x2
C) f:-R-=R , fx)=3
D) f:N—-N | f(x)=2x+4
E) f:R-R , f(x)=|x+2|
3. s(A)=3
s(B)=7

olduguna gére, A dan B ye kac¢ farkh birebir
fonksiyon tanimlanabilir?

A)60 B)90 C)120 D)210 E)360

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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4. Asagidaki fonksiyonlardan hangisi 6rtendir?

f f
A) B)
3 1 3
2 4 2:: 4
5 5
f f
C) D)

(o) 0, I N ¢V)
A OWN =
]

5. Asagidaki bagintilardan hangisi 6rten fonksi-

yondur?

A f:R-R , f(x)=5x—-1
B) :Z—~Z , f(x)=3x
C) f:Z—-N | f(x)=x

D) f:N>N , f(x)=2x+1
E) f:R—-R , f(x)=x2+5

f :IN— A olmak Uizere,

f(x) = x + 2 geklinde tanimlanan f(x) fonksi-
yonu drten olduguna gére, A kiimesi asagida-
kilerden hangisidir?
AN B)Z )R

D) N- {2} E) Z'-{1}

[1B] 2D[ 3.D] 4E[ 5A] 6.E|




" BIREBIR ve ORTEN FONKSiYONLAR

7. Asagidaki fonksiyonlardan hangisi 6rten olup
birebir deqildir?

f f
A B)
R 1——F a4
s 5 2— 5
PN 3——<°®
f f
C) D)
1 4 1 3

8. A={1,2, 3} olmak lzere,
f:A—=B
f(x) =x2-2

fonksiyonu érten olduguna gore, B kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {1, 2, 3} B) {-1,2,7} C){1, 2}
D) {-1, 3} E) {1, 2, 3, 4}
9. f:R—A
X+5 x=>1
f(x)={
X -1 x <1

fonksiyonu oérten olduguna gore, A kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) (==, 0) U [6, )
C) (0, 6]

B) (=e, 0) U (6, )
D) (=, @)
E) (0, »)

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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10. f: A — B fonksiyonu birebir ve 6rtendir.
s(A)=3n+1
s(B)=2n+8

olduguna gére, n kagtir?

A) 4 B)5 C)7 D) 8 E)9

11. f: A — B fonksiyonu birebir olup érten degildir.
s(A) =5n+2
s(B) =3n + 21

olduguna gére, n nin alabilecegi degerler top-
lami kactir?

12. A ve B sonlu kiimeler olmak tizere,
f: A — B fonksiyonu birebir olduguna gore,
I. s(A)=s(B)
Il. s(A) =s(B)
lNl. s(A) <s(B)

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Ive l E) Il ve Il

13. A ve B sonlu kiimeler olmak (izere,
f : A — B tanimlanan fonksiyonda s(A) > s(B)
olduguna gére, f fonksiyonu ile ilgili;
I. Birebirdir.
ll. Ortendir.
lIl. iginedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Ive ll E) Ive lll

[ 7a] 8B [ 9.A[10.c [11.E [12.C [13.A ]




™\ SABIT, BiRiM, DOGRUSAL, TEK - CiFT, PERMUTASYON FONKSIYONLARI OT:EST o

1. fx)=(@-2x3+{b-5x+a—-b+10

sabit fonksiyon olduguna gore, f(2) + f(5) kag-
tir?

A) 3 B) 6 C)7

2. f(x)=x22+(b-3)x+a+b+?2

sabit fonksiyon olduguna gére, f(2) nin ala-
bilecegi degerler toplami kagtir?

A)2 B) 5 C)7 D) 14 E) 15
3. () = 8x+a
2x+12

sabit fonksiyon olduguna gore, a kactir?

A) 3 B) 6 C) 18

4. A={1,2,3, 4}
B ={3, 4,5}
olduguna goére, A dan B ye kac farkh sabit
fonksiyon tanimlanabilir?

A) 3 B) 4 C)6

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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fx)=@=-2)x2+ (b-3)x+c+9

birim fonksiyon olduguna gére, a + b + ¢ kag-
tir?

A)—-4 B)-3  C)-f D) 1 E)5

f birim fonksiyon olmak Uzere,

f(4x + 10) = (@a—2)x2 + bx + (C + 5)

olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin degeri
kactir?

A)-3 B)-2 ()5 D)7 E) 11

f(x) dogrusal fonksiyon olmak Uzere,
f(3) = 20

f(4) =18

olduguna gére, f(7) kactir?

Fonksiyonlarla ilgili olarak,
I.  f(x) =8 sabit fonksiyondur.
Il. f(x) =x birim fonksiyondur.
Ill. f(x) =5x + 2 dogrusal fonksiyondur.
IV. f(x) = 3 dogrusal fonksiyondur.

yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

[1E| 2E[ 3E| 4A] 5B 6.E| 7.Cc| 8.E ]




™\ SABIT, BiRiM, DOGRUSAL, TEK - CiFT, PERMUTASYON FONKSIYONLARI

9. Asagidakilerden hangisi tek fonksiyondur?

10. Asagidakilerden hangisi ¢ift fonksiyondur?
A) f(x) =3 B) f(x) = x3 + 1

C)f(x) =2x3 + 4 D) f(x) = x2 + x3

11. fx)=(@-2)x3+ @+ 1)x2+bx+b -5
cift fonksiyon olduguna gére, f(2) kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D)9 E) 12

12. f:R—-R

f(x) fonksiyonunun grafigi y eksenine gére simet-
riktir.

f(x) = 3f(—x) + x2 + 1
olduguna gére, f(5) kactir?

A)15 B)10 C)3 D)-1  E)-13

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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olduguna gére, A kiimesi lizerinde kac farkl
permiitasyon fonksiyonu tanimlanabilir?

13. s(A) =4

14. A={a,b,c,d,e,f}

kiimesi lizerinde f(a) = b olacak sekilde kag
farkli permiitasyon fonksiyon tanimlanabilir?

D)30  E)120

15. A={1, 2, 3, 4, 5} kiimesinde tanimlanan;

(12345)
f:
43521

permiitasyon fonksiyonu icin f(2) + f(4) kac-

tir?

A)3 B)5 C)6 D)7 E)8
16. A={1,2,3,4,5)

_ 12345

f'(5 3421 )

fonksiyonu igin,

fay=a—2 ve f(b)=b+4

olduguna gére, f(a — b) kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

[ 9.c[10.A [11.c [12.E [13.C [14.E [15.B [16.D |




" FONKSIiYONLARIN TERSIi

1.

f:R—-R
f(x) =2x -1

fonksiyonunun tersi f-'(x) asadidakilerden
hangisidir?

py X g) Xt C) 2x + 1
2 2
D) 1 —2x E)x+2
f:R—-R
x+10
f(x) =
) 3

fonksiyonunun tersi f-'(x) asadidakilerden
hangisidir?

A) 10 — 3x B) 10 + 3x C) 3 + 10x

x=-10

D) 3x— 10 E
) -

Tanimli oldugu aralikta,
fx)=vx-5

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) /x+5
D) (x + 5)2

B)x+5 C)x2+5

E) (x —5)2

Asagida verilen fonksiyonlardan hangisinin
tersi kendisine esittir?

A) f(x) =3x -1 B) f(x) = 1 —3x
C) f(x) = 3 — x D) f(x) =
xX=-2

E) f(x) = 5x

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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f:R-{3} = R-{5

) = 10% + 1
2x -6

fonksiyonun tersi f-1(x) asagdidakilerden han-
gisidir?

A)_10x+1 B) 6Xx + 1
2Xx+6 2x+10
6x + 1 D) X+ 6
2x-10 2x-10
E) - 6x -1
2x+10
f(X)=5x+10
2x—-a

f(x) = f1(x) olduguna gére, f(a) kactir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
f(8x—1)=5x+2

olduguna gére, f(5) + f-1(37) kactir?

A)16 B)20  C)29 D)32 E)36
f:R—-R

f(x) = 2x3 + 1

olduguna gére, £-(55) kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)6 E)9

[1B] 2D[ 3c]| 4c]|s5c|6E]| 7.D] 8B]




" FONKSIiYONLARIN TERSIi

9. f(X)=2x+vx-1+1
olduguna gére, f(10) + f~1(24) toplami kactir?

A)12 B)18 C)24 D)32 E)34

10. f(x + 5) =2x + 3 ve
1(a +3) =15

olduguna gére, a kactir?

11. f(2x + 5) =4x + 20

olduguna gére, f(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A)2x—-10 B) 2x
D) 8x—10

C) 2x + 10
E) 8x + 10

12. f:R-{5) =R -{2}

5f(x) + 1
T ofx)-2
olduguna gére, f-'(x) asagidakilerden hangi-
sine esittir?
A) 2x+1 B) 5x +1 C) X+ 1
x-5 X-2 x-5
D) X+2 E x-5
x-5 X+2

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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13. f:R-{3} -~ R-{5}

_ ax+3
T x-b

olduguna gére, a.b kacgtir?

A) 6 B) 9 C) 12 D)15  E)18

14. Fonksiyonlarla ilgili olarak;

I.  Bir fonksiyonun tersi fonksiyon ise bu fonksi-
yon Ortendir.
IIl. Bir fonksiyon birebir ise tersi de fonksiyondur.

Ill. Bir fonksiyonun tersininde fonksiyon olabil-
mesi i¢in bu fonksiyonun birebir ve 6rten ol-
masi gereklidir.

yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Ive l E) I ve Ill

15. Asagida verilen fonksiyonlardan hangisinin
terside fonksiyondur?

f f
A) \ B)

1 3
2 5 -
3 = 2 4

f f
)/ 4 P 1 4
2 5 ) :
3 ; ¢
f
E)

[ 9.E [10.E [11.C [12.B [13.D [14.E [15.D |




" FONKSIiYONLARDA BiLESKE

fx)=x+4
g(x)=2x+5

olduguna gére, (fog)(x) asagidakilerden han-
gisidir?

A)2x+9 B) 2x + 20 C)2x+13
D) 5x — 1 E)5x +5

f(x)=2x-4

g(x) =3x +1

olduguna gére, (fog)(x) — (gof)(x) asagidakiler-
den hangisidir?

A) x B)x—1 C)4 D)6 E)9

f(x) = 2x
g(x) =3x—1
h(x) =x + 8

olduguna gére, (gohof)(x) asagidakilerden han-
gisidir?

A) 6x + 6 B) 6x + 15 C) 6x + 23
D) 9x — 1 E) 9x + 1

f(x) =3x +5

gx)=ax+b

(fog)(x) = 6x + 29

olduguna gére, a + b kactir?

A)4 B) 6 C)8 D) 10 E)12

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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3x-3
10 = —

g(x) =nx + 1

+5

olduguna gére, (fog)(x) asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A)2x+5 B)3x+5 C)3x+10
D) 6x — 2 E)6x +5

f(x) =4x -2

g(x) =2x+10

olduguna gére, (f'og)~'(x) asagidakilerden
hangisidir?

A)x-8 B)x-6 C)2x-6
D)2x -2 E) 4x + 1

f(x) =3x -1

olduguna gére, (fof)(2) kagtir?

A) 6 B) 8 C)10 D) 14 E) 18

f(x) = x2 + 1

g(x)=3x-10

olduguna gére, (gofog)(3) kagtir?

A)-6 B)-4 C)-2 D) 2 E)6

[1.A] 2E[3c| 4Dp]5B|6cCc]| 7D] 8B]




" FONKSIiYONLARDA BiLESKE

2x+1 , x=3
9. f(x)=
1+5x , x<3
g(x) =x+1
olduguna gére, (fofog)(1) kagtir?

A)10 B)20 C)23 D) 28

10. f(x) = 8x
olduguna gére, (fofof)(32) kagtir?

A) 210 B) 212 C) 214 D) 215

11. f(x) =2x+a + 1

3x-5
g(x) = >

(fog)(3) = 20

olduguna gére, a kactir?

12. f(x) = 3x
g(x)=2x+5
(gof)(a+ 1) =41

olduguna gére, a kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)8

E) 218

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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fx)=(x +1)°=2
g(x) =2x—-2
olduguna gére, (gof'of)(7) kagtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D)12  E)15

f(x)=x3+8

g(x) =2x + 1

h(x) =5

olduguna gére, (gohof)(9) kagtir?

A)11  B)25 C)63 D)125 E)256

f:{(1,3),(2,4),(3,-3)}
g{(_1i3)¢(4¢5)i(0¢2)}
olduguna gére, (gofog)(0) kagtir?

A)-1  B)1 C)2 D)3 E)5

(fog)(x) = 4x + 10

g(x) =2x—1

olduguna gére, f(x) asagidakilerden hangi-

sidir?

A) 2x — 10 B) 2x + 10 C)2x + 12
D)x+4 E)x+8

[ 9.c[10.C [11.D [12.C [13.D [14.A [15.E [16.C |




" FONKSIiYONLARDA BiLESKE

1. f(x)=2x-1
olduguna gore, (fof)(x + 3) asagidakilerden han-
gisidir?

A)2x + 8
D) 4x + 12

B) 2x + 20
E) 6x + 8

C) 4x +9

2. f(a,b)=(a+1,b-1)
olduguna gére, (fof)(1,3) kagtir?

A) (3, 1)
D) (9, 2)

B) (7, 1) C)(6,2)
E) (15, 3)

3. f(x) = (x + 2)!
(fof) (1)

Idug dre, ——— Kkactir?
olduguna gore @ actir

A) 6 B) 9 C)30 D)56 E)60

4, f(x)=ax+b
g(x) =cx + f
h(x) =ex + f
(gofoh)(x) = 24x + 10

olduguna gére, a.c.e kactir?

A) 6 B)i2 C)18 D)24  E)30

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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olduguna gére, f(3) — g(2) kactir?

5. (fFlog)(2)=3

A)-2  B)O C)2 D)6 E)9

6. (fog)(2x—1)=x3+5x—1
g(3) = 1 olduguna gére, f(1) kagtir?

A) 5 B) 9 C) 12 D)15  E)17

7. f'2x+ 1) =g(x + 3)
olduguna gére, (fog)(7) kactir?

A) 5 B) 6 C)8 D)9 E) 12

8. (fog)(x) = 3g(x) + 2
(gof) (x) = 2f(x) — 4
olduguna gére, 2g(x) — 3f(x) asagidakilerden

hangisidir?
A) -5x — 14 B) -3x —1 C)—x+8
D)2x + 4 E) 6x + 1

[1.c]2B[3D]| 4D]5B| 6E| 7.D] 8.A]




" FONKSIiYONLARDA BiLESKE

_ 5x -1

9. f(x)= 2%

olduguna gére, ( fofofofofo ... of )(3) kagtir?
NS/

21tane

A) 1 B) 3 C) 14 D) 18 E) 21
10. file g birebir ve érten fonksiyonlardir.

f2) =3

9(2)=6

olduguna gére, (gof')(3) kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)6 E)12
11. (fFlog)(x + 1) =2x — 1

olduguna gére, f(9) — g(6) kagtir?

A)O B) 1 C)3 D) 4 E)6
12. f(x) = 2x olduguna gére,

( fofofo ... of )(1)

< 7

10 tane
bileske fonksiyonunun degeri kagtir?
A) 25 B) 28 C)2° D)2'0  E) 2!

13. (fof)(x) = F1(2x + 4)

olduguna gére, (fofof)(2) nin degeri kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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12345
14.f:( )

53124
12345
“fersaa)
41532
olduguna gére, (fogof-1)(2) kagtir?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

abcd
15. )

f:(

dbac
abcd

SN
acdb

olduguna gére, gof asagidakilerden hangisine

esittir?
abcd abcd
Moena  Plasdl
dcba cabd
abcd abcd
Nyaesl  Olivael
bacd abdec

abcd
9y enal
bcad

1234
16. f:( )
2143
1234
fog:( )
4312
olduguna gére, g fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?
1234 1234
awar)  Olisiol
3421 4312
1234 1234
avsa Vsl
2134 3142

1234
I avs2)
4132

[ 9.c[10.0 [11.A [12.D [13.D [14.A [15.E [16.A |




" FONKSIiYON GRAFIKLERI

1. Bir ise yeni baglayan birisi ilk 3 ay aylik 600 er
lira, daha sonraki aylar aylik 800 er lira maas
alacaktir.

Buna gére, bu kisinin gegen zaman dilimine
gobre alacaklarini gdésteren grafik asagidakiler-
den hangisi olabilir?

Alinan Para(TL) Alinan Para(TL)
2400 3400
1800 1800
Zaman Zaman
(AY) (AY)
Alinan Para(TL) Alinan Para(TL)

3000 2000
1800
2400
Zaman Zaman

(Ay) (Ay)

E) Alinan Para(TL)
1400

600

Zaman
2wy

f(x)

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, f(—1) + f(0) + f(8) kagtir?

A)5 B) 6 C)8 D) 9 E) 12

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, f(-3) + f(0) kactir?

A) -1 B) 2 C)3 D)5 E)8
y
7 °
5
X
0 2 4
f(x) =

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, f(4) + f(0) + f(2) kagtir?

A) 4 B) 6 C)9 D)12 E)18

y=1x)

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére, (fof)(=3) + £1(5) kagtir?

A) 3 B)5 C)6 D)7  E)9

[1.B] 2c [ 3E| 4D] 5.C|




" FONKSIiYON GRAFIKLERI

6.
Yukarida y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin gra-
fikleri verilmistir.
Buna gére, (fog)(8) + f1(3) kactir?
A) 4 B)5 C)6 D) 8 E) 10
7.
X
Yukarida y = f(x) dogrusal fonksiyonunun grafigi
verilmistir.
Buna gore, f(0) + f(12) kagtir?
A)6 B) 9 C)12 D) 15 E) 21
8. y
3
2
2 5 X
24 0
-2

y =f(x)
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
(fof)(x) =—2 olduguna gbére, x degeri kagtir?

A)—4  B)O C)2 D) 4 E)5

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

9.
f(x) =9 - x2

Yukarida y = g(x) ve f(x) = 9 — x2 fonksiyonlarinin

grafikleri verilmigtir.

Buna gore, (fogof)(3) kagtir?

A) —1 B) 3 C)4 D)5 E)6
10. )

X
9(x)

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, (fog)(4) kactir?

A) -3 B) 0 C)1 D) 2 E)3
11.

Yukarida y = f(x) dogrusal fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gore, f(9) kagtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D)12  E)16

[6.A] 7D [ 8B 9.0 [10.D [11.C |




- FONKSiYON GRAFIKLERI OJTEST 0

1. Miray, 100 sayfalik bir kitabin; 3. y
1. giin 20, 2. giin 50, 3. giin 30 sayfasini okuyor.
Buna gére, Miray'in okudugu kitaptaki, kalan
sayfa sayisinin giinlere gére degisimini gos-
teren grafik asagidakilerden hangisi olabilir?
A) y (sayfa sayisl) B) y (sayfa sayisl)
100 100 Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi veriimistir.
0 %0 Buna gore, f(x) = 0 esitligini saglayan x deger-
20 20 .
leri toplami kagtir?
T2 3 * T2 3 *
A) -2 B) 0 C)2 D) 4 E)6
C) y (sayfa sayisl) D) y (sayfa sayisl)
100 100
80
50
30 30
X X
1 2 3 1 2 3
4 y o
f(x) = 10
E)1 . y (sayfa sayisi) o 3
5
80
T2 3 % Yukarida f(x) = 10 sabit fonksiyonu ve y = g(x)
dogrusal fonksiyonunun grafikleri verilmistir.
. )+
Buna gére, —— kagtir?
g@-g(1)
A) 2 B) 4 C)5 D)6 E) 10
2, y
8
[
6 » 5 y
4 f(x) = 2x
e \
X
5 -3 O 1 8 %) o) .
2 4
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. g(x)
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir? Yukarida f(x) = 2x ve g(x) fonksiyonlarinin grafik-
A)£(8) = 0 B) f(-3) = 8 leri verilmigtir.
C) (fof)(-5) = 4 D) (fof)(1) = O Buna gore, g(2) + (fog)(0) kactir?
E) f(0) = 4 A) 4 B) 8 C)12 D)16  E)20

IYGS Matematik Konu Anlatimli Soru BankaS|/ @ | 1.D | 2.D | 3.C | 4.C | 5.E |




" FONKSIiYON GRAFIKLERI

y f(x)

f:R—R olmak tizere,

Yukaridaki sekilde y = f(x) fonksiyonun garfigi ve-
rilmistir.

Buna gére, f(x) = 5 esitligini saglayan kag farkl
x degeri vardir?

A) 1 B) 2 D) 4 E)6

C)3

g(x)

Sekilde y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin gra-
fikleri verilmistir.

Buna gére, (gof)(-3) + (g~"of)(4) kactir?
E) 10

A) 2

B) 4 C)6 D)8

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, (fof)(a + 1) = 3 olduguna gore,
a kactir?

A)-6 B)-5 C)0 D)3 E)5

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

480

10.

11.

Yukaridaki sekilde f(x+3) = y fonksiyonunun gra-
figi verilmigtir.

Buna gére, f(-5) + f(3) + f1(4) kagtir?

C)5 D)7 E) 10

A) 2 B) 3

g(x)

f(x)

Yukaridaki sekilde y = f(x) egrisi, y = g(x) egrisi ve

y= % dogrusunun grafikleri verilmigtir.

Buna gére, A noktasinin ordinati agsagidakiler-
den hangisidir?

A) f(g(a)) B) f(2.g(a)) C) f(a(b))
g(b)
D) f(2.g(b)) E) f >
\y Ax=a
o . X

Sekilde f(a) fonksiyonu "x = a dogrusu, y ekseni
ve yarigapl 6 birim olan ¢gember arasinda kalan
tarali alanin dlglsi" olarak tanimlaniyor.

Buna goére, f(3) kactir?
93
2

A) 3x
D) 6m+9V3

B) 6x C)3n+

E)9n+9

[6.c| 7.E| 8A] 9.0 [10.D [11.D |




